

# EL CORREO GALLEGO

## Acuerdo sobre la incorporación de la zona internacional de Tánger al Imperio Jerifiano

SANTIAGO DE COMPOSTELA Preguntado, 29  
Diario de la mañana.—Decano de La Coruña  
EL FERROL DEL CAUDILLO General Franco, 152.—Telf. 1388  
Num 25.823 DOMINGO, 21 DE OCTUBRE 1956 Fundado en el año 1878 1 Peseta

TÁNGER, 20.—La Conferencia de Tánger ha llegado a un acuerdo sobre la incorporación de la zona internacional al Imperio Jerifiano, según se anuncia oficialmente. En el comunicado se dice que el

### Situación extraordinariamente confusa y tensa, en Polonia

#### Fuerzas adictas al dirigente "liberal" Gomulka ocupan Radio Varsovia y el Ayuntamiento

#### Kruschef acusó a los dirigentes polacos de preparar una conjura con los norteamericanos para separar a su país del Bloque Oriental

BERLIN, 20. (Urg.-Noc). — Tropas polacas de seguridad, adictas al dirigente "liberal" Gomulka, ocuparon Radio Varsovia. Un comunicado de la Comisión Central del Partido comunista ha anunciado que Gomulka es el nuevo jefe del partido. La Comisión Central de Varsovia y el Ayuntamiento de Varsovia, y la policía de la ciudad, han sido ocupados por las tropas polacas. Gomulka, secretario general del Partido comunista polaco, declaró en un discurso que "Gomulka es el nuevo primer secretario de la Comisión Central".

### EGIPTO, dispuesto a revisar la Convención de 1888, para garantizar la libertad de navegación por el Canal de Suez

EL CAIRO, 20. — En el curso de su conferencia de Prensa, el presidente Nasser subrayó que Egipto no podría ponerse en contacto directo con la Asociación de Usuarios del Canal, para llegar a un acuerdo, porque ello, "supondría abandonar a países amigos como Ceilán e India, que asistieron a la Conferencia de Londres". Señaló a continuación que "a cualquier pago de derechos de paso por el Canal de Suez, a la Asociación de Usuarios, sería tomado por Egipto como una acción hostil".

ministro de Asuntos Exteriores Amr el Balafrej, firmará el instrumento derogatorio del actual estatuto internacional al Imp. Jerifiano, en el que acompañará al Sultán con motivo de la visita oficial del Soberano marroquí al país norteafricano.

En la sesión plenaria de hoy, los delegados ratificaron varias mociones de las comisiones, relativas a los funcionarios de la zona.

El próximo lunes se reunirá de nuevo los miembros de la Conferencia para redactar el texto final del acuerdo.

Balafrej ha manifestado que después de la firma, el Sultán concederá a Tánger "una carta real, de acuerdo con las líneas trazadas en esta Conferencia".—Efe.

SIGUEN BLOQUEADOS LOS BARCOS FRANCÉSES QUE LLEVABAN MATERIAL MILITAR A MARRUECOS

CASABLANCA, 20.—A pesar de la intervención de las autoridades marroquíes, los obreros portuarios persisten en su negativa a descargar el material militar que transportaron los barcos franceses, que siguen bloqueados.

A la llegada del paquebote "Kutub", que llevaba a bordo 160 soldados franceses, se produjeron las manifestaciones hostiles de los descargadores, que impidieron colocar la pasarela. Al principio sólo los pasajeros civiles pudieron desembarcar, porque a los militares se le impidió salir manifestando su intención de permanecer en el país.

### Una niña con dos cerebros y veintidós dedos Ha nacido en Madrid

MADRID, 20.—Una niña con dos cerebros y con veintidós dedos ha nacido en Madrid. Su estado de salud es completamente normal. Vino al mundo hace quince días, tiene seis dedos en cada pie y la cabeza de gran tamaño y abombada, contiene un cerebro sobre otro. Los padres son primos hermanos entre sí y el parto fue normal.—Cifra

La policía ha tenido que detener a uno de los manifestantes que se mostraba particularmente excitado y pretendía impedir que embarcaran unos paqueotes en el vapor "Azra". Luego fue puesto en libertad. Efe.

### Según algunas emisoras de radio suecas, le ha sido concedido el Premio Nobel de Literatura a Juan Ramón Jiménez

MADRID, 20. — De la capital de Suecia se han pedido a Madrid la dirección y algunos datos relacionados con el escritor español Juan Ramón Jiménez, a quien, según algunas emisoras de Radio de Estocolmo, le ha sido concedido el Premio Nobel de Literatura, pero esta noticia no ha sido confirmada, pues el fallo no se hará público hasta el próximo día 25.

Los países árabes —dijo— deben mantener un frente interno para asegurar la estabilidad interna en la región, como medida de defensa contra posibles agresiones exteriores. Puedo asegurar a Jordania que Egipto acudiría en su ayuda en caso necesario".

Luego atacó a Gran Bretaña, acusándola de "luchar en dos campos, ya que mientras que ofrece ayuda a Jordania, también la facilita a Israel".

También condenó la política exterior de los Estados Unidos por apoyar a Israel y por respaldar a las "potencias coloniales".

"Ha llegado un momento en que los Estados Unidos parecen no poder diferenciar al comunismo del nacionalismo", dijo el Presidente egipcio.

Puso de manifiesto que Egipto no ha adoptado paso alguno de acercamiento hacia el comunismo como consecuencia de la falta de apoyo occidental.

"No tengo objeción alguna que poner a la cooperación económica de mi país con cualquier país, mientras no mantengan una independencia política", afirmó.

"Nuestra política —subrayó— es mantener una independencia absoluta con relación a las demás potencias, incluso las grandes. No intentamos oponer a Oriente con Occidente cuando aceptamos armas de Checoslovaquia. Me atrevo a manifestar que si siquiera sabemos quién arrojaría, en caso de guerra, la primera bomba atómica contra nosotros, si Rusia o los Estados Unidos".

Admitió por último que le agradaría realizar una visita a los Estados Unidos y que, en su opinión, una entrevista con el presidente Eisenhower, "sería muy útil, en interés de la paz mundial". —Efe.

PROXIMAS ELECCIONES EN EGIPTO

EL CAIRO, 20. — El Presidente egipcio anunció que las elecciones generales serían celebradas en el próximo mes, a despecho del debate sobre el Canal de Suez, pero añadió que el retardo en la facultad de oponer el veto presidencial sobre el nombramiento de candidatos, para prevenir la elección de "indios cables" en la Asamblea Nacional.

"Si yo abro las puertas a la elección de cualquiera, dejo el actual Régimen a merced de la corrupción, y el resultado de ello sería una nueva revolución", dijo.—Efe.

NASSER DESEARÍA ACUDIR A GINEBRA PARA ENTREVISTARSE CON LOS PRIMEROS MINISTROS DE FRANCIA E INGLATERRA

EL CAIRO, 20. — El presidente egipcio, Gamal Abdel Nasser, ha manifestado que desearía acudir a Ginebra para entrevistarse con los primeros ministros de Francia e Inglaterra si pensara que de esas conversaciones podría salir una fórmula capaz de hallar una solución pacífica al problema de Suez.

Nasser reveló, en el curso de una entrevista de Prensa, celebrada en el Palacio de Tahira, que perteneció en su tiempo a la reina Farida que las conversaciones de Ginebra comenzarían dentro de dos semanas pero se negó a revelar la fecha exacta, alegando que necesitaba en primer lugar entrevistarse con su ministro de Asuntos Exteriores, que se encuentra actualmente en las sesiones del Consejo de Seguridad.

Si embargo, se dijo que sólo negociaría personalmente con los primeros ministros de Francia e Inglaterra.

Un perro se presenta en un sanatorio de Bilbao, para ser curado en una pata

BILBAO, 20. — El periódico yerno de hoy, "Hierro" publica la fotografía de un perro de caza que fue curado en un sanatorio "Enrique Sotomayor" con ánimo de recibir una cura de urgencia en una de sus patas. Al presentarse en la portería del sanatorio, fue expulsado reiteradamente, pero el perro volvía como demandando caridad. Apudado de él el conserje, se llamó a uno de los médicos de guardia quien, en unión de otros facultativos procedió a curar al animal. Luego de curado, salió del sanatorio con la pata vendada y se quedó un buen rato sentado frente al edificio, como demostrando su gratitud. Según se comprobó después el citado perro pertenece a un caserío próximo.—Cifra.

### Hallazgo de los cadáveres de 5 tripulantes del pesquero español «Mardomingo B»

CAHERCIVEEN (Irlanda), 20.—Ha sido encontrado entre las rocas de la costa occidental de Irlanda, cerca del punto denominado Ballinskelligs, a unos 20 kilómetros de esta localidad, el cadáver de uno de los marineros del barco pesquero español "Mardomingo B", que se hundió recientemente frente a estas costas.

Liamon O'Neill, de Reenard, agente local de los pesqueros españoles está tomando todas las medidas oportunas para lograr la identificación del cadáver.

El cuerpo del pescador español llevaba un chal salvavidas, lo que indica que la tripulación del pesquero tuvo tiempo para prepararse antes de que el barco se hundiera.—Efe.

WATERVILLE (Irlanda), 20.—Los cadáveres de cuatro pescadores españoles, que iban a bordo del "Mardomingo B" hundido recientemente, han sido hallados hoy. Con el hallazgo de sus restos, ya son cinco los cadáveres recuperados del desgraciado accidente.

Por el momento se desconoce la identidad de los pescadores encontrados.—Efe.

LEGO A PASAJES EL "CANARIAS 6"

SAN SEBASTIAN, 20. — Entró en el puerto de Pasajes de San Pedro el pesquero "Canarias 6" procedente de las costas de Irlanda, en donde, junto al recientemente desaparecido "Mardomingo B" se dedicaba a las faenas de pesca.

Todos los miembros de la tripulación del barco atracado se muestran afectuosos por la desgracia sufrida por sus compañeros y detallan lo sucedido en la misma forma conocida por el parte enviado a la Radio costera de Monte Igeldo por el patrón del "Canarias 6".

La maquinaria del "Mardomingo B" debió sufrir algún grave percance que le dejó al garete y probablemente, cruzado al temporal de mar. Los tripulantes del pesquero siniestrado creyeron, en principio, que podían seguir a flote, mas cuando pudieron tener el conveniente de que no era así, el casco desapareció bajo las aguas se decidió que el desahucio del drama debió llevarse a término con una celeridad que sorprendió a todos.

Esta mañana y en la parroquia de Pasajes, se celebraron funerales por las almas de los desaparecidos en esta reciente tragedia. El templo se hallaba abarrotado de fieles principalmente familias de marineros y pescadores. Presidieron el prelado de la diócesis, con los gobernadores civil y militar, primero y segundo comandantes de Marina y demás autoridades y personalidades. Entre las familias de las víctimas se reprodujeron muestras de dolor por la desaparición de sus seres queridos.

El ministro de Marina ha enviado un donativo de 24.000 pesetas y otro de 12.000 el subsecretario de la Marina mercante para las familias de las víctimas. También accedió en su socorro el Secretario Diocesano de Caridad. Cifra.

### El alcalde de Florencia prohíbe el envío de obras maestras pictóricas a Norteamérica

FLORENCIA, 20. — El alcalde de esta ciudad, Giorgio La Pira, se muestra contrario al envío de pinturas florentinas del Renacimiento a los Estados Unidos.

En un desafío al Gobierno, el energético alcalde católico de Florencia, ha ordenado al superintendente de las Galerías, profesor Filippo, que suspenda cualquier acción relacionada con el proyecto de envío.

La Pira funda su actitud en un motivo de orden público, después de las cuatro manifestaciones llevadas a cabo por los florentinos en el espacio de 24 horas, como protesta de la salida del país de estas pinturas.

Algunos legalistas ponen, en duda el valor judicial de la decisión del alcalde florentino, pero no hay duda de que todos los habitantes de esta capital, así como millones de italianos respaldan esta actitud.—Efe.

### Tembler de tierra, registrado en Weston

WESTON (Massachusetts), 20.—En los sismógrafos del Colegio Superior de Weston se ha registrado un "fuerte temblor de tierra" cuyo epicentro los especialistas sitúan en la zona del Estrecho de Bering, entre las islas Aleutianas y Siberia.—Efe.

### Una casa, 50 mil pesetas

Se sabe ahora que el Ejército polaco mandado por el mariscal Rokossovski fue puesto en estado de alarma desde el día anterior, a consecuencia de una pretendida conjura. La orden correspondiente fue dada por dos miembros del grupo Natioin (la facción prosoviética de la Comisión Central del partido comunista polaco: Vitaszewski, jefe del Departamento Político del Ejército, y Borozitowski, comandante de la guarnición de Varsovia. Se dice que los miembros de la Policía Secreta y de Seguridad permanecieron fieles al Gobierno.

También se dio la alarma a los obreros y estudiantes de las grandes ciudades y se afirma que fueron distribuidos armas entre ellos. Se les comunicó que uno de sus misioneros era proteger a los miembros del "grupo liberal". También se sabe que Vitaszewski redactó una lista de sesenta y cinco dirigentes "liberales" que debían ser detenidos por cumplir la orden.

—El DOMUND se levanta todos los años contra nuestro individualismo de todos los días. La ayuda a las Misiones no debe ser tan sólo un gesto compassivo, sino la fórmula concreta para el cumplimiento de un sagrado deber.

MADRID. — En el Círculo de Bellas Artes se ha inaugurado una Exposición de proyectos de casas prefabricadas. Estudiantes de las Escuelas de Arquitectura de Madrid y Barcelona ofrecen por cincuenta mil pesetas una de estas viviendas que puede verse en la maqueta.

### El Ministro de Relaciones Exteriores de Venezuela expresa su admiración por la obra de engrandecimiento patrio que realiza el Gobierno de España



El doctor Loreto Arismendi, ministro de Relaciones Exteriores de Venezuela, recibió el nombramiento de consejero honorario del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Un momento del acto, al que asistieron los ministros de Educación y Gobernación, presidente del Consejo y otras autoridades. — (Foto Cifra)

MADRID, 20. — Al abandonar España, el ministro de Relaciones Exteriores de Venezuela, doctor José Loreto Arismendi, ha dirigido a su colega, el señor Martín Artajo, una comunicación en la que expresa su admiración "por la obra de engrandecimiento patrio que realiza el Gobierno español", y manifiesta, en nombre del presidente de Venezuela, el agradecimiento por la generosa hospitalidad y atenciones de que ha sido objeto durante su visita a España.

EL SEÑOR LORETO ARISMENDI SUBRAYA LA EXISTENCIA DE UNA MUTUA ATRACCION ESPERITUAL ENTRE ESPAÑA E HISPANOAMERICA

MADRID, 20. — El ministro de Relaciones Exteriores de Venezuela, señor Arismendi, ha hecho unas declaraciones a los periodistas antes de abandonar Madrid, y en las que dijo:

"Me complace poder expresar sinceramente la satisfacción que me ha proporcionado el recibimiento que tanto a mí como a mis acompañantes se nos ha hecho en España, así como las múltiples manifestaciones de aprecio de que hemos sido objeto. Tales demostraciones van dirigidas a la nación y al Gobierno venezolano, y puedo asegurar que en mi Patria son bien reconocidas. En lo personal, este viaje me ha dado la oportunidad de renovar amables impresiones de viajes anteriores; y me facilita, por medio de un simple comparación, advertir los resultados progresos realizados en España.

Del recorrido hecho por algunas ciudades, aunque no ha sido tan detenido como hubiera de serlo, por causa de la premura en que nos hacen vivir los programas oficiales, tengo una clara y luminosa visión de paisaje, caminos, monumentos y recuerdos ilustres. S'ria extenderme demasiado si detallara los hechos; pero quiero referirme, especialmente, a la visita a La Puebla de Bolívar, en donde pude aceptar el cálida entusiasmo con que una muchedumbre rodeó la casa que el Gobierno de Venezuela construyó para servir de asiento a una escuela en la tierra que vio nacer a los ascendientes del Libertador. No es posible tampoco olvidarse

de Toledo, ciudad que realiza en la perdurabilidad de la piedra, sus mejores años; y en los colores de El Greco, que dan locución inextinguible de eternidad. De trascendente significación es, sin duda, la obra magna que se realiza en el Valle de los Caídos, demostradora de la voluntad y del esfuerzo para rendir homenaje a arte y a la fe. En cuanto a la solemnidad con que fue celebrado el 12 de octubre, que conmemora el descubrimiento de América, basta decir que el acto académico del Instituto de Cultura Hispánica, bajo la presidencia del Jefe del Estado español, y con asistencia de las Repúblicas hispanoamericanas, y los de Portugal y Brasil, confirma una enorgullecida convicción de unidad, y dice con elocuencia que entre España y América se han forjado, para resistir el tiempo, lazos que estrech a efectivamente".

Subrayó la existencia de una mutua (PASA A CUARTA PAGINA)

### Una señora, sumida en sueño desde hace seis meses

LONDRES, 20.—La señora Ellen Moore, de 22 años, que se encuentra en coma, lleva seis meses sumida en un profundo y constante sueño. Las únicas señales de conciencia que ha dado hasta ahora ha sido en varias ocasiones en que pronunció el nombre de su único hijo.

Dará a luz en el mes de diciembre y los doctores tienen esperanzas de que el parto sea normal y ella se recupere totalmente.—Efe.

Cupón de Ciegos

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 830.

Hoy, 10 páginas

El primer ciego español graduado en la Escuela Social

Don Jacinto Bofill del Bosque



Se efectuaron en la Escuela Social de la Universidad de Compostela los exámenes finales para graduados...

El señor Bofill que reside en Vigo y que es aquella localidad fue profesor de piano, al terminar sus brillantes exámenes...

Desde estas columnas damos la cordial enhorabuena al señor Bofill, destacando que es el primer ciego que en España obtiene el título de graduado social.

SANTIAGO AL DIA

Universidad

PREMIOS EXTRAORDINARIOS Obtuvieron el Premio Extraordinario de la Licenciatura en la Facultad de Farmacia...

SINDICATO ESPAÑOL UNIV. SITARIO

DEPARTAMENTO DE AYUDA UNIVERSITARIA. Con objeto de informarlos de un asunto de interés, se juega pases a la mayor brevedad posible...

EDIFICIO PARA EL CENTRO DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

En las buhardas de Entreagaleras, frente al edificio del Hospital Civil, se llevan a cabo las obras de construcción...

ESCUELA NOCTURNA PARA OBREROS

El P. Director y la Junta de Gobierno de dicha Escuela participan a sus alumnos y obreros en general que mañana...

NEGOCIADO DE QUINTAS

Los reservistas que se sitan a continuación deberán verificar su presentación en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento...

SE REUNIERON EN EL HOSTAL 30 INGENIEROS DE FERRO-CARRILES

Se han reunido en el Hostal de los Reyes Católicos un grupo de ingenieros de ferrocarriles, que sumaban treinta y con ellos el Conde de Gama...

VIAJE DE AMPLIACION DE ESTUDIOS

Al objeto de ampliar los estudios de su especialidad quirúrgica cardiovascular, ha salido para París, pensionado por el Ministerio de Educación Nacional...

CONSTRUCCION DE VIVIENDAS EN BARRANA

Por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santiago fué encargado el contratista de obras de Santiago don Eduardo Casado, para llevar a cabo la construcción de viviendas en Barrana...

AUXILIO SOCIAL

Domingo, día 21, Segunda Postulación de octubre con arreglo a la O. M. que regula las Postulaciones. Emblema: "SADA"

MISA DE REQUIEM

En la próxima semana se celebrará en esta Ciudad una Misa de Requiem

Casino de Santiago

Explotación de los servicios de bar

Se saca a concurso la adjudicación de la explotación de los servicios de Bar en la Sociedad, con arreglo al pliego de condiciones...

SE ALQUILAN

locales para tiendas en la Avenida de Coimbra, próximo a las nuevas viviendas bonificables.

DEIENCIÓN

Fuó detenido e ingresado en los calabozos de la Comisaría de Policía, el vecino de la calle de la Angustia, Eugenio Alejandro García...

ALCALDIA DE SANTIAGO DE COMPOSTELA BANDO

Próxima la fecha de que con motivo de la festividad religiosa de la Conmemoración de los Fieles Difuntos, todo el pueblo visita los cementerios...

SANATORIO "DEL RIO"

Partos y enfermedades de la mujer. Horreo, 53-D.-Tel. 1148

Vida religiosa

V. O. T. DE SANTO DOMINGO. Hoy, domingo, celebra la Orden Tercera de Santo Domingo, sus cultos mensuales en la Iglesia de MM. Dominicas de Belvis...

ESCUELA DOMINICAL PARA SIRVIENTAS

Se abre esta tarde a las cinco en el local de la Cuesta Vieja, núm. 12. La instrucción es gratuita y con profesorado competente.

Zona de Reclutamiento y Movilización N. 44

REVISTA ANUAL

Se recuerda a todos los individuos pertenecientes a los reclutamientos de 1940 y 1943...

RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS

- Señores don: María Rosa Otero Pastor, Vicente Fernández Fernández, José Fernández Romar, Claudio García Quintela, Manuel Elizar Pomar, Joaquín Lorenzo Rey, María del Socorro López Sánchez, Joaquín Lorenzo López, Salvador Río, María Mercedes Lorenzo López, Manuel Lorenzo López, Luis Lorenzo López, Manuel Pol, Santiago Castañeras de la Iglesia, Lourdes Iglesias Mejuo, Gustavo Díaz Chorrén, Carlos Almuña Chorrén, Manuel Folgar Rivas, Laureano Quintela Martínez, José Ferro Durán, María Rodríguez de Ferro, Javier Ferro Rodríguez, José Ignacio Ferro Rodríguez, José Rodríguez Pequeño, Alfredo Ganzo Codesido, María Otero Brea, Alfredo Ganzo Otero, José Manuel Ganzo Otero, Manuel García Sejar, Adolfo Gallego Díaz, Dory Mariño Mizmo, Isabel Gallego Mariño, Adolfo Gallego Mariño, Felicitas Somellil Ferrer, Ramón Mariño Mirazo, Francisco Casillas de Mariño, María Consuelo Mariño Casillas, María Soledad Mariño Casillas, Beatriz Mariño Casillas, Mercedes Mariño Casillas, Marta Mariño Casillas, Gabriel Álvarez Vieiro, José Antonio Álvarez Otero, José Luis Mato Lorenzo, Ramón Vianova Piñeiro, Juan Franco García, Elvira Franco García, José Franco García, Dolores Franco García, Ramón Varela López, Ramón Varela Franco, Juan Varela Franco, Javier Mato Franco, Antonio Chorrén Santarín, María del Carmen García Martínez, Santiago Carreira Sebío, Antonio Codesido Moreira, Elvira Astola de la Riva

PUNTOS DE SUSCRIPCION

- Secretaría de la Sociedad de Antiguos Alumnos Lascasianos, Dirección de las Escuelas de la I. maculada, Dirección del Colegio La Salle, Administración de EL CORREO GALLEGO y LA NOCHE, Casa Roboredo, 103, 1, Ultramarinos de don Ramón López, Plaza de Abastos, Ultramarinos de don José Pece, Casas Reales, 1, Ultramarinos de doña Matilde María Rodríguez, R. de San Pedro, 6, Establecimiento de don Juan Iglesias Ordóñez, Vista Alegre, Zapatería de don Santiago Posse, Camino Nuevo.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. - María del Pilar Lorenzo Gómez, María del Carmen de Fátima Rivas Oliveira, Fernando Linares Bascoy y Francisco González Rodríguez. Matrimonios. - José López Viejo, con María Tojo Río; Isocencia de Santiago Costa, con Carmen Mallo Vicente; Angel González Gontón, con Dolores Ponte Blanco; Jesús Adreú Baluja, con Encarnación Noya Castro, y Manuel Rodríguez Lema, con Concepción Mallo Fontao. Defunciones. - Antonio Romay García, de 82 años.

HOY

A las 3-30, 5-30, 7-45 y 10-45 SOBRE LA PANTALLA DEL

SALON Teatro

Una película incommensurable



INFIERNO BAJO CERO

COLORED POR TECHNICOLOR



UNA BALA EN CAMINO

COMPLEMENTO: «Bravo y galante» HOY, a las 5 30, 8 y 11 3'30

PRECIOS POPULARES

EL PRIMER FILM DE ACCION FILMADO EN EL ANTARTICO

Con JEAN SIMMONS, RORY LALHOUN y STEPHEN Mc NALLY

Dr. R. Aisina Gómez-Ulla. CIRUGIA GENERAL. Especialista del aparato digestivo. Rúa Nueva, 16-2. Teléfonos, 1894 y 1125. SANTIAGO

Dr. A. Pensado. Diplomado en la Universidad de París. OÍDOS - NARIZ - GARGANTA BRONCO ESOFAGOSCOPIA. Horreo, 24-3. Teléfono 1801. SANTIAGO

M. Merino Losada. MEDICO ESPECIALISTA VIAS URINARIAS (Riñón, Vejiga, Próstata) Piel y Venereas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Horreo, 52-3, izquierda. SANTIAGO

CAPITOL. Hoy a las 4, 6, 8 y 11 MAGNO ESTRENO Sobre pantalla panorámica "EL PRISIONERO DEL REY" Ferrnaciador Pierre Cresoy (Para todos los públicos)

YAGO. Hoy: A las 4, 6, 8 y 11 una grandiosa super-producción CinemaScope "ATILA REY DE LOS HUNOS" Tecnicolor Jeff Chandler Jack Palance (Para todos los públicos)

AVENIDA. La pantalla triunfal Hoy Estreno de la maravillosa película "LA MUJER X" Por Libertad Lamarque A las 6, 8 y 11 A las 4, gran infantil "LOS JINETES DEL DESIERTO"

ANUNCIENSE EN EL CORREO GALLEGO

Principal. HOY GRANDIOSO ESTRENO EN TECNICOLOR. Serenata en el VALLE del SOL. ESTHER WILLIAMS, JOHN LUND, ELEANOR POWELL. (Para mayores)

METROPOL PRESENTA A: LUDMILLA TCHERINA ERNO CRISA - MILLY VITALE - FRANK LATIMORE. SENSACIONAL. HOY. La novela de una bailarina cuya única herencia fué el nombre que causó su tragedia. MAYORES Complemento: «Bravo y galante» HOY, a las 5 30, 8 y 11 3'30 UNA BALA EN CAMINO. Con JEAN SIMMONS, RORY LALHOUN y STEPHEN Mc NALLY

Suscripción popular para dedicar una placa a la memoria de la Excm. señora doña Isabel García Blanco

Academia Alcázar. CARDENAL PAYA, 6.-SANTIAGO. PERITAJE Y PROFESORADO MERCANTIL, CARRERA DE NAUTICA, INGRESO BANCA - CONTABILIDADES, TAGUI-MECANOGRAFIA, INGLÉS - FRANCÉS - ALEMÁN. Director: JESUS ANTONIO NEGREIRA

EL CORREO GALLEGO. se vende en LUGO, en la Librería de Plaza de España, 14. en MONFORTE, en la Biblioteca de la Estación del P. C. en CUNTI, en el establecimiento de doña María Josefina Amaljeiras y en el comercio de comestibles de frente a l. Burja. en LA ESTRADA, en la Librería de D. J. Mario de Silva.

LABORATORIO DE ANALISIS MEDICOS. Transfusiones - Metabolismo. Profesor Dr. R. VILLARINO. Catedrático de la Facultad de Medicina. Horreo, 13-15-2.º Tel. 1459.-SANTIAGO

Puerto de Vigo. tigua a Southampton; "Venezuela" el esperado el domingo en la Guayra y "Irinia" salió el día 17 de Coruña a New York. "Castel Banco" en viaje especial ruta a Australia; y el "Castel Verde" camino de Barcelona. "Charles D. CHARGEURS REUNIS; "Louis Lumbert" en Las Palmas; "Luis Lumbert" salió de Lisboa el pasado día 12, para estar en Río de Janeiro el día 21. "Lavoset" rumbo a Hamburgo donde se espera el lunes procedente de Algevers, y el "Laconic" en Montevideo. ROYAL MAIL LINES: "Andes" llegó el pasado día 18 a Buenos Aires; "Highland Montarich" el día 13 llegó a Buenos Aires; "Highland Brigade" salió el día 19 de Las Palmas, rumbo a Río de Janeiro; "Highland" llegó a Vigo el día 20. "Holland Cheilan" llegará a Vigo el día 20 de noviembre; "Highland Princess" en el pasado en este puerto el 27 del próximo mes. VAPOR "Cavado" de Ribadesella, Vap. "Conchita Suárez" de Gijón con carbón; Vap. "Begoña" de Bilbao con cemento; Vap. "Mouro" de Santander; Vap. noruego "Konsres" de Rotterdam en lastre para cargar mineral en Rande, y el M/V "Pepita Miralles" de La Coruña. SITUACION DE LOS BUQUES QUE EFECTUAN ESCALAS ORDINARIAS EN EL PUERTO DE VIGO. LINEAS DOBERO: "Yapey" en el puerto de Buenos Aires; "Alberto Doder" es esperado en Vigo el próximo día 28; "Salta" llegará el día 22 a Barcelona; "Corrientes" en Río de Janeiro. COLONIAL DE NAVEGACION: "Patia" en ruta a África Portuguesa; "Veracruz" en Río de Janeiro y el "Santa María" llegó hoy a este puerto. FRATELLI GRIMALDI - SICULA OCEANICA: "Auriga" en ruta de la A-

# NOY, DOMUND de la FE

Este año el Día de las Misiones que se celebra el día 21 se llama DOMUND de la FE. Todos los años el DOMUND trae un mismo mensaje: el mensaje de la fe. Pero al mismo tiempo, desde hace algunos años, la gran jornada misionera de octubre trae una idea fundamental: la solidaridad esencialmente con las relaciones humanas. Así hemos tenido el DOMUND de los mártires, de Nuestra Señora, de la Esperanza. Ahora llega el DOMUND de la fe. El espíritu espiritual del DOMUND no se puede medir con cifras. Pero los números materiales pueden ser un buen índice del espíritu misionero de los fieles. El espíritu misionero del DOMUND rebasó los 23 millones y medio de pesetas. ¿Alcanzará este año los 25 millones de pesetas?

Y, y Vd. y Vd., lector, hombre de la calle, fiel en el templo, alumno en el colegio, funcionario en la oficina, obrero en el taller, ¿qué le dice la palabra. El DOMUND es una bella jornada de solidaridad humana. Para ser generoso a tan hermosa llamada no hace falta ni siquiera ser católico; basta ser simplemente hombre de buena voluntad.

# Declaraciones del Alcalde de La Coruña, Sr. Molina Brando, a su regreso de Londres

## "La Bandera de España presidía todos nuestros actos"

MADRID, 20. — De regreso de su visita a Londres, realizada por invitación del Foreign Office, el alcalde



colores rojo y gualda aparecían ante nuestros ojos y, oportunamente, eran honrados con nuestro himno nacional y con los brindis al Jefe del Estado español. Sobre todo, en el momento emocionante de abandonar la Cámara Municipal, presidida por el alcalde de Londres en sesión plenaria, es la que fuimos previamente admitidos mediante la ceremonia de una votación unánime, y que nos despidió, en pie todos sus componentes, con una gran ovación y evidentes muestras de agrado y simpatía.

Como alcalde, he de señalar la deferencia con que fuimos recibidos por el ministro de Estado y el alto personal del Foreign Office, por el ministro de la Vivienda y Administración Local, quienes nos explicaron la organización de sus departamentos y todo lo relacionado con la administración local y provincial. Fue particularmente grata la entrevista con el Lord Mayor, presidente de los Veintiocho Alcaldes de Londres, quien nos colmó de atenciones y nos entregó un mensaje para cada una de nuestras ciudades. Por mi parte —señaló el señor Molina Brando—, tuve la oportunidad de entregar al alcalde actual el mensaje de mi Ayuntamiento como contestación al que en el año mil novecientos cincuenta y dos me entregó el alcalde de entonces para el pueblo de La Coruña. También el alcalde de Liverpool nos atendió con gran amabilidad en su ciudad, donde permanecimos cuatro días. Y el alcalde de Cambridge, en la suya, mostrándonos los colegios de aquel importante centro universitario. Las explicaciones que recibimos sobre los servicios municipales, en muchos casos de gran similitud con los equivalentes en España, fueron muy completas e interesantes. Por ejemplo, el servicio de incendios de Londres, famoso por el perfeccionamiento de sus instalaciones y organización, así como por la calidad del material que emplea. Presenciamos pruebas experimentales llevadas a cabo con el más vivo realismo y con empleo de agua atomizada contra las substancias inflamables. También visitamos detenidamente Scotland Yard, donde se nos mostró todo el sistema de la complicada organización, así como su conexión con los distritos de la Policía Municipal. Conocimos, asimismo, el funcionamiento de los mercados y la distribución de víveres. Y nos llamó poderosamente la atención la circulación de Londres, y especialmente la educación cívica tanto de peatones como de conductores, que hace posible el intensísimo tráfico de la zona céntrica y la eficacia del transporte a largas distancias. No obstante la abundancia de autobuses y medios de comunicaciones en superficie, lo más eficaz es la red subterránea del metro.

Muy interesante resultó la visita a los garajes y talleres municipales de la red de transportes de Liverpool, donde se efectúan toda clase de reparaciones y aún se construyen carrocerías. Allí nos llamó mucho la atención la construcción de alas y costados de caucho para los autobuses, sistema muy práctico para las grandes concentraciones de circulación rodante. Fue especialmente importante la visita a Ghildford, donde se construyen todos los vehículos de servicios municipales, provistos de los más modernos medios, tanto para la extinción de incendios, como para limpieza pública, ambulancias, etc. y también la visita a la fábrica de Leyland, donde presentamos desde la construcción de la primera pieza hasta la salida en cadena de los vehículos del transporte urbano.

Como obra de ingeniería de importancia municipal, es importantísimo el sistema de abastecimiento de agua a Londres, su depósito regulador, los tanques de filtro y sedimentación, la estación de bombas para elevar el agua a los distintos depósitos de distribución de la ciudad, cuyo suministro comprende a seis millones y medio de habitantes, de los ocho y medio que tiene Londres, pues el restante está realizado por otros municipios y empresas particulares. Y, entre otras instalaciones, la moderna depuración de aguas de la ciudad satélite de Crawley, con recuperación del gas metano y materias residuales; la iluminación de calles, carreteras y autopistas, con luces de sodio y mercurio y pantallas especiales contra la niebla, tan frecuente en el país; los parques municipales y el cuidado de sus zonas verdes, al que contribuyen los jardines de Londres con sus arriales completamente limpios y floridos; la planificación del sistema de afirmado de los pavimentos en calles, carreteras, parques, etc., a base de betún asfáltico con gravilla de cuarzo, que se usa en toda Inglaterra, la perfecta señalización de todas las vías de comunicación, empleando los conocidos "ojos de gato" en las carreteras para la niebla.

Quiero expresar mi gratitud, y la de mis colegas de Bilbao, Valencia y Barcelona, a cuantos consiguieron hacer tan grata nuestra estancia en Inglaterra, y en especial a Mr. Howard, agregado de Prensa de la Embajada Británica en Madrid, que desde aquí nos acompañó durante toda la excursión y nos demostró verdadero afecto y amistad; el alto personal del Foreign Office y del Servicio Central de Información, que tuvieron para nosotros toda clase de consideraciones, sin que por ello dejase jamás de cumplirse el programa con exacta puntualidad británica.

Terminaré mis manifestaciones —dijo— con la expresión de agrado por haber vivido estas semanas en compañía de los alcaldes de Valencia, Barcelona y Bilbao, quienes mucho mejor que yo contarán la significación, importancia y anécdotas de este fructífero viaje, cuyas primeras impresiones doy gustosamente a Cifra, por encargo que agradezco de su director, Sr. Cifra.

**Cocinas eléctricas**

**Edesa**

Con horno • OCUPAN POCO ESPACIO

DELEGACION Depósito

Vda. de Pedro Fernández e Hijos

Instalaciones eléctricas • Ferrol

# Entrega del petrolero "Teide", a la Marina de Guerra, en Cartagena

CARTAGENA, 20. — Con las formalidades de ordenanza se ha verificado la entrega del petrolero "Teide", por la Empresa Nacional Bazán, de construcciones navales militares, a la Marina de Guerra española.

En este buque se han empleado los procedimientos más avanzados de la construcción, y se trata del primer petrolero construido especialmente para nuestra Marina de Guerra, equipado para el petróleo en el mar.

El comandante general del Arsenal, contralmirante Castillo, que recibió el buque, fué cumplimentado por el director general de la Empresa, a quien acompañaban los ingenieros que han intervenido en la construcción del "Teide", y los jefes que constituyen la Junta Inspectora Departamental. En el muelle estaba formada la dotación del nuevo petrolero, que rindió los honores correspondientes al contralmirante Castillo.

Seguidamente, a bordo del "Teide", y después de recorrer éste con todo detenimiento, fué firmada el acta de entrega del petrolero, que recibió en representación de la Marina el contralmirante Castillo, procediéndose seguidamente a dar posesión del barco al comandante del mismo, capitán de corbeta don Juan Oliver Ansuátegui y a izar la Bandera, rindiéndose los honores de ordenanza.

# Realidades tangibles

La transformación que ha experimentado en el orden agrario gran parte del suelo de Badajoz nos pone ante una realidad trascendental.

Sin estridencias demagógicas, con un sentido renovador nutrido del espíritu cristiano se han ensayado venturosamente las modificaciones que exige la realidad.

Y se ha llegado a tal objetivo gracias al mecanismo del Crédito Agrícola, que funciona con una eficacia insospechada.

Junto a esa medida se ha hecho crear y difundir la enseñanza agrícola y pecuaria; utilizando los métodos más sencillos y prácticos. Y se ha instaurado una política de protección para los productos del campo, generosa y sincera, borrando etapas de desprecio en las que el labrador no tenía estímulo alguno. Finalmente se han incrementado las repoblaciones forestales, que miran al futuro de una regulación de las lluvias.

En torno a estos argumentos giró eloquentemente el discurso del Ministro de Agricultura en tierras de Badajoz. Habló sobre realidades tangibles que están tocando todo el territorio de aquella región de España a la que ha llegado el espíritu renovador y fraternal del Movimiento. Y para que las palabras tuvieran doble valor, habló en un pueblo que acaba de nacer a través del esfuerzo que está realizando el Estado en Valdecañas. Nadie hubiera podido impugnar aquellas palabras. Los propios beneficiarios estaban entusiasmados que se les contaba la verdad de su rehabilitación y de su dignidad. Allí estaban las casas blancas, recién terminadas. Y las parcelaciones que ocuparán para siempre los labradores que habían vivido en la miseria. El Movimiento les ha redimido en la medida más amplia, pues además de asegurarles una existencia digna les ha dotado de un hogar que no tuvieron nunca y de unas previsiones sociales de todo orden con las que nunca hubieran podido soñar. Esta es la política de España, que explica con hechos la mejor justicia social y el espíritu cristiano más auténtico.

**¿Quiere V. comer bien?**

Cantón, 54 y Canalejas, 42

Teléfono 1213

Visite el Restaurante "FORNOS"

EL FERROL DEL CAUDILLO

# Reunión de la Junta Económica de Delegados Nacionales de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Bajo la presidencia del vicesecretario general del Movimiento se reunió en el Palacio del Consejo Nacional la Junta Económica de Delegados Nacionales de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Asistieron a la reunión la delegada nacional de la Sección Femenina, el delegado nacional de Justicia y Derecho, el del Profesorado de Ex-combatientes, el de Ex-cuervos, el de Sanidad, el tesorero y el interventor general, el lugarteniente de la Guardia de Franco, el inspector nacional de la Vieja Guardia, los jefes nacionales de Servicio Exterior y de S.E.U. y el delegado nacional de Prensa, Propaganda y Radio.

El tesorero general del Movimiento dio lectura a varias propuestas de subvenciones para acción política en provincias que fueron aprobadas por el informe del vicesecretario general en funciones de delegado nacional de provincias. A propuesta también del vicesecretario general, oído el informe del tesorero, se decidió la adquisición de un edificio para sede de la Falange de Toledo.

Seguidamente fué examinado y aprobado un estudio del interventor general sobre organización de sus servicios en el campo sindical y a propuesta del delegado nacional de Sindicatos, fué también aprobada la liquidación definitiva del presupuesto de la organización sindical, correspondiente al pasado ejercicio económico.

Finalmente el delegado nacional de Prensa, Propaganda y Radio, se refirió a diversas operaciones económicas de adquisición y permuta realizadas en instalaciones y edificios de la Prensa de la Radio del Movimiento.

**PAPELERIA COMPOSTELA**

MIGUEL GONZÁLEZ OTERO

LA CASA DE LAS ESTILOGRÁFICAS

Cinco Calles, 2 - Santiago - Teléfono 2217

# Obsequio de 500 crucigramas "COMPRYGANE" a los suscriptores de LA NOCHE y EL CORREO GALLEGO

LA EDITORIAL COMPOSTELA, S. A., propietaria de los diarios EL CORREO GALLEGO y LA NOCHE, deseando obsequiar a los suscriptores de ambos diarios, efectuará un sorteo mensual de 500 Crucigramas "COMPRYGANE" entre los mismos, con los que podrán participar en cada uno de los sorteos mensuales, que "COMPRYGANE" celebra, y los cuales se sortean premios, por valor de 631.900 pesetas según las normas y procedimientos señalados en las instrucciones que se reseñan en cada Crucigrama.

La popularidad de los sorteos "COMPRYGANE", y el hecho de que nuestra provincia haya sido favorecida con importantes premios en varios de los sorteos celebrados últimamente, harán sin duda alguna que este importante obsequio sea del agrado de nuestros suscriptores, quienes participarán en dichos sorteos sin desembolsar alguno por su parte con sólo remitir el Crucigrama respectivo a la Delegación de "COMPRYGANE" en Madrid (Apartado 14.285) o depositándolo previamente en cualquiera de los buzones de las localidades señaladas al efecto.

Los Crucigramas que salgan agraciados —en nuestro sorteo previsto— serán entregados personalmente a los interesados en las localidades de El Ferrol del Caudillo y Santiago, y en el resto de Galicia y en el resto de España, serán enviados por correo, previo anuncio en nuestros dos diarios del nombre de las personas a quienes se han correspondido.

Dicho sorteo se celebrará en los primeros diez días del comienzo de cada mes, con objeto de que los participantes puedan optar a los premios dentro de los plazos señalados.

Hágase suscriptor de EL CORREO GALLEGO y LA NOCHE y podrá participar, sin gasto alguno en los sorteos "COMPRYGANE". Si no las encuentra en su proveedor habitual, pídale a DROGUERIA CENTRAL, Montero Ríos, 12, SANTIAGO DE COMPOSTELA, Dolores, 87, EL FERROL DEL CAUDILLO, Reina, 13, LUGO, Transv. de la Estación.

**FRATELLI GRIMALDI Y SICULA OCEANICA, S. A.**

GENOVA PALERMO

Línea regular

Venezuela-Cuba-Méjico Rep. Dominicana

Colombia-Curuçao

Próximas salidas desde La Coruña

5 Noviembre — S/S "AURIGA"

30 Noviembre — T/N "IRPINIA"

14 Diciembre — S/S "AURIGA"

MAGNÍFICAS ACOMODACIONES — PERSONAL ESPAÑOL

COCINA ESPAÑOLA

PRECIOS DESDE 6.000 PESETAS

Para informes y reservas diríjanse al Agente Consignatario

TELEFONOS Joaquín Ponte Naya OFICINAS:

1229-1230 La Coruña P. RIVERA, 8

LA DURACION Y CONSERVACION DE SUS ROPAS consiste en una perfecta limpieza en seco (dóndel), en la

**TINTORERIA "IDEAL"**

en plisados disponemos de los últimos modelos

Primo de Rivera, 82 Teléfono, 24-15

EL FERROL DEL CAUDILLO

**ESCORIAS THOMAS**

PARA TODOS LOS CULTIVOS

Si no las encuentra en su proveedor habitual, pídale a DROGUERIA CENTRAL, Montero Ríos, 12, SANTIAGO DE COMPOSTELA, Dolores, 87, EL FERROL DEL CAUDILLO, Reina, 10, LUGO, Transv. de la Estación, ORENSE.

**Señora...**

Aumente sus ingresos con la nueva máquina "SAETA" Mod. C. para coger puntas a las medias.

La mejor máquina al mejor precio, la única que repara también los enganchones.

FACILIDADES DE PAGO

Representante: Manuel Docobo Rúa del Villar, 74.—Santiago de Compostela.

**LABRIONES**

CIRUGIA GENERAL

RAYOS X.

Hórreo 7-15 Tel. 2222

Domicilio: Tel. 1244-SANTIAGO.

Academia de Corte y Confección

Durán de González

El sistema más nuevo y elegante. No tiene rival. El éxito de sus alumnas acredita su popularidad.

Piñaza de las Angustias, 99-1.º FERROL

**Aeropuerto Central de Galicia (Labacolla)**

Movimiento aéreo comercial de carga y pasaje

Servicios de "IBERIA"

LLEGADAS DE MADRID: Lunes, miércoles y viernes a las 13'05.

SALIDAS PARA MADRID: Lunes, miércoles y viernes a las 13'50.

Servicios de "AVIACO"

SERVICIOS DE "AVIACION Y COMERCIO" DESDE EL 22 DE ABRIL AL 1.º DE OCTUBRE DE 1956

SALIDAS: Martes, jueves y sábados.

SANTIAGO - Madrid - Barcelona ... 12'45 horas.

(Servicio de Cuatrimotor)

Santiago, excepto domingos.

SANTIAGO - Oviedo - Bilbao - Zaragoza - Barcelona - Palma Mallorca ... 15'15 horas.

LLEGADAS: Martes, jueves y sábados.

Barcelona - Madrid - SANTIAGO ... 11'50 horas.

(Servicio de Cuatrimotor)

Diario, excepto domingos.

Palma Mallorca - Barcelona - Zaragoza - Bilbao - Oviedo - SANTIAGO ... 14'15 horas.

**Noticario del Aeropuerto**

En el día de ayer y a las 12.45 horas tomó tierra en este Aeropuerto el avión cuatrimotor de la Compañía "Aviación y Comercio" que hace la línea de Madrid-Santiago y viceversa, tripulado por el comandante señor Carretero, y en el que viajaban para Galicia 23 pasajeros más carga y correo.

A las 13.55 horas, tomó tierra otro avión Bristol de la misma Compañía, que hace la línea del Norte de España y viceversa, tripulado por el comandante señor Pinedo, trayendo a bordo 27 pasajeros, carga y correo.

Este avión despegó rumbo al punto de origen a las 14.45 horas, llevando a bordo 30 pasajeros, carga y correo.

**MOSQUERA**

PREGUNTOIRO, 21-TELEFONO 1127

Recuerde este nombre antes de hacer su compra

¡Ahorrrará dinero!

En su exposición de artículos varios

# Varsovia, rodeada por unidades militares

## Las tropas soviéticas han incrementado sus efectivos en más del doble

### El futuro del Este está jugando una baza crucial con los acontecimientos de la capital de Polonia

VIENA, 20. (Urgente). — Un portavoz gubernamental polaco ha dicho hoy en Varsovia que no tenía comentarios que hacer a las noticias sobre movimientos de tropas en Polonia. — Efe.

LONDRES, 20. (Urgente). — Varsovia se encuentra virtualmente rodeada por unidades militares, dispuestas a intervenir si en la capital polaca se produjese una manifestación o protesta semejante a las de Praga, según los informes que se reciben en Londres procedentes de aquella capital. No se sabe si las fuerzas que rodean a Varsovia son soviéticas o polacas o están compuestas por unidades de ambos Ejércitos.

Informes del servicio de espionaje conocido en Londres dicen que las tropas soviéticas en Polonia han incrementado sus efectivos en más del doble. Cuatro nuevas divisiones rusas han sido añadidas a las tres que ya estaban estacionadas en territorio polaco, haciendo ascender a un total de 169.000 hombres los contingentes soviéticos destacados. Tres de las nuevas divisiones son unidades acorazadas procedentes de la Alemania Oriental, mientras que la cuarta ha llegado desde Rusia, según los mencionados informes.

La tensión política militar ha aumentado como consecuencia de la llegada a Polonia de varios jefes militares rusos. Según las noticias que se poseen en Londres, ayer llegaron a Polonia, ad más de la delegación polaca que preside Jruschef, una delegación militar integrada por el ministro ruso de Defensa, mariscal Georgi Yúkov, el comandante supremo de las fuerzas militares del Pacto de Varsovia, mariscal Ivan Kórní, y el secretario general del Pacto, general Alexander Antonov. Los círculos políticos de la capital británica especulan con la significación que pueda tener la visita a Varsovia de los altos jefes militares rusos. De la visita pueden sacarse dos consecuencias. La primera es la determinación de Rusia de no permitir una completa "liberalización" en los altos puestos del partido y del Gobierno polaco, de la que se anticipa el nombramiento de Gomulka y la exclusión del ministro de Defensa y cuatro de sus más allegados colaboradores de la lista que ayer fue sometida a la aprobación del comité central, y la posibilidad de que los "líderes" soviéticos traten de atacar una abierta rebelión del mundo soviético.

La reunión de hoy del comité central muestra, a juicio de los observadores, cuál es en realidad la influencia de Jruschef en Polonia: si Rokossovski fuese de nuevo elegido como miembro del Politburo, sólo sería señal de victoria para Jruschef. Los cuatro miembros allegados al mariscal pro-soviético, que fueron excluidos de la lista son: Zanon Nowak, Frantisek Mazur, Roman Nowak y Witold Jawiak. Los observadores occidentales dicen que el futuro del Este europeo está jugando una baza crucial en los acontecimientos actuales en Varsovia, pues Hungría y otros países de la órbita rusa han mostrado, en los últimos tiempos idénticas inclinaciones hacia una política comunista independiente de los dictados de Moscú.

A primera hora de hoy, la agencia soviética "Tass" transmitió sus primeros informes sobre la Conferencia de Varsovia. Dijo que se celebró en una atmósfera de sincera camaradería. — Efe.

ABANDONA VARSOVIA EL GRUPO DE DIRIGENTES SOVIETICOS, PRESIDENTADO POR JRUSCHEF

LONDRES, 20. — El grupo de dirigentes soviéticos que ayer llegó a la capital polaca, presidido por el secretario general del partido comunista, Nikita Jruschef, ha abandonado Varsovia en avión de regreso a Moscú, según ha informado Radio Varsovia.

Acudieron al aeropuerto a despedir a los dirigentes soviéticos, que salieron a las 6.30 de la madrugada

(hora española), los miembros del Politburo polaco, entre los que se encontraba el recientemente admitido en el seno del comité central del partido, Vladislav Gomulka. La partida de los dirigentes soviéticos ha reducido sensiblemente la tensión que ayer llegó a ser muy grande.

Los periódicos polacos de la mañana publican breves noticias de la llegada del grupo soviético, así como de la Conferencia celebrada con los miembros del Politburo polaco. No se comenta ninguna de las dos noticias. Al mismo tiempo, la Prensa publica comentarios en los que se expresa satisfacción por la rehabilitación de Gomulka y se anuncia que una delegación polaca visitará pronto la capital soviética.

Un comunicado publicado por el comité central del partido comunista de Polonia dice que "fueron discutidos problemas actuales de interés" con los dirigentes del partido comunista ruso. Añade el comunicado que "las discusiones se desarrollaron en una atmósfera de sincera amistad" y que "una delegación polaca" saldrá para Moscú en un próximo futuro con objeto de discutir con el Presidium del comité central del partido comunista soviético problemas de cooperación política y económica entre la República Popular de Polonia y la Unión Soviética, para una futura consolidación de la fraternal camaradería y coexistencia".

En el comunicado no se hace ninguna mención de los jefes militares soviéticos ni de sus lazos con el Ejército polaco.

Los periódicos polacos publican en forma destacada fotografías y biografías de Gomulka y de los otros miembros del Politburo o informan de reuniones políticas que se han producido en todo el país expresando su "decidido apoyo" a las decisiones del comité central del partido. El periódico "Zybie Warszawy", escribe: "Este país desea consolidar sus relaciones amistosas con todos los países en el campo de las relaciones socialistas, basadas en un verdadero respeto democrático de la soberanía y de las tradiciones nacionales".

El diario polaco sigue diciendo: "En reuniones y conferencias, los trabajadores, los jóvenes y los intelectuales han adoptado una serie de resoluciones expresando su apoyo hacia la tendencia democrática progresiva de nuestro partido, en toda la vida económica y política." — Efe.

#### CAMPANA DE PRENSA ANTI-COMUNISTA

ESTOCOLMO, 20. — El órgano periodístico del partido comunista soviético "Pravda" dice hoy que una vasta campaña de Prensa anti-comunista en Polonia "está sacudiendo los verdaderos fundamentos del régimen democrático popular".

En un duro artículo sobre los acontecimientos en la vecina Polonia, el órgano soviético critica a los oponentes de aquel país "quiénes —dice— rechazaron a Marx y a Lenin y desearon un regreso al capitalismo". "Los artículos anti-socialistas de algunos periódicos polacos —agrega— presentan una vasta campaña que ha sacudido todos los elementos del régimen democrático popular".

Este artículo de "Pravda", extenso de unas 200 palabras, está escrito por su correspondiente en Varsovia y se publica al mismo tiempo que la noticia de una delegación soviética, presidida por Jruschef, ha hecho una rápida visita de 24 horas a la capital polaca.

"Pravda", añade que "los verdaderos comunistas polacos están tratando de contener a los revisionistas y capitaladores que usan la Prensa polaca para conseguir sus sucios fines". El órgano comunista

**CUARTO ANIVERSARIO DE Miguel Pérez Esteso (Q. E. P. D.)**

Que falleció el día 22 de octubre de 1952

Todas las Misas que se celebren los días 21, 22 y 23, en la Capilla General de Almas y todas las del día 22 en la Iglesia del Sagrado Corazón (San Agustín), serán aplicadas por su eterno descanso.

LA FAMILIA ruega y agradecerá la asistencia a alguna de dichas Misas.

Santiago, 21 de Octubre de 1956

acusa a uno de los escritores políticos de "tomar prestadas sus opiniones políticas de la voz de América" y se refiere a tal escritor llamándolo "mister", "porque —afirma— no podemos tratar a tal hombre como a un camarada". — Efe.

JRUSCHEF SE NEGÓ A ESTRECHAR LA MANO DE GOMULKA

ESTOCOLMO, 20. — El secretario del partido comunista ruso, Nikita Jruschef, en su inopinada visita a Varsovia trató de cortar y aplastar por la fuerza un eventual intento de revuelta, según informa desde Varsovia el correspondiente del "Express", E. M. Winther.

Según Winther, Jruschef intervino en la reunión del comité central del partido comunista polaco y expresó su disgusto negándose a estrechar la mano de Gomulka.

La rápida y decidida intervención de los dirigentes del Kremlin ha constituido una desagradable sorpresa y ha producido una gran sensación de desagrado en los "líderes" polacos, sigue diciendo el correspondiente, quien agrega que el Kremlin rechazó aceptar la lista de nuevos miembros del Politburo polaco, lo que se interpreta en los medios políticos de la capital polaca como una señal inequívoca de que los rusos desean cerrar de nuevo la cortina de acero sobre Polonia.

Según diciendo el periódico sueco que "como consecuencia de la amenaza de intervención rusa, la atmósfera en la capital polaca se ha hecho tensa y expectante. Estrictas instrucciones —añade— han sido dadas a la Prensa polaca para que se abstenga de publicar nada que pueda molestar a los altos dirigentes soviéticos o que se refiera a los antiguos compañeros de Stalin".

El correspondiente pone de relieve que según "fuentes bien informadas" la oposición anti-comunista polaca "es muy posible que se produzca un nuevo Pósnan, pero —esta vez— dicen— con el apoyo incluso de los comunistas polacos y de la totalidad del país". — Efe.

OPERARIOS POLACOS ABANDONAN EL TRABAJO EN SEÑAL DE SOLIDARIDAD CON GOMULKA

BERLIN, 20. — La agencia United Press comunica desde Varsovia que los obreros polacos de varias fábricas han abandonado el trabajo, en señal de solidaridad con la nueva política de mayor independencia con respecto a Moscú. Añade que entre quince y veinte mil obreros de los talleres "Zeran", de automóviles permanecen en huelga: brazos caídos", como muestra de solidaridad con Gomulka, dirigente comunista que acaba de ser rehabilitado. En tres fábricas se han producido también suspensiones de trabajo.

La Asociación de periodistas polacos ha celebrado una reunión en Varsovia para fijar su actitud con relación a los ataques formulados desde Moscú contra la Prensa polaca, con motivo de los artículos publicados por algunos diarios de Varsovia en los que se pedía poner fin a la política stalinista.

Por su parte, el partido unificado de campesinos ha hecho constar públicamente su total apoyo a Gomulka.

No se registran incidencias en Polonia. En la capital reina calma y no hay indicios de medidas de seguridad extraordinarias. — Efe.

se vende en ORENSE, en el puesto de venta de Lamas Carvajal, 46.

En BANDEIRA, en el comercio de D. Gumerindo Otero Soto.

En LALIN, en el comercio de D. Manuel Facal Varela.

En ARZUA, en el estanco de don José Cascón Tato.

En MELLID, en el comercio de D. Hilgino Parrado V. del río, calle de la Moa, 1 y 3.

**EL CORREO GALLEGO**

Las Misas Gregorianas que darán comienzo el lunes día 22, a las ocho y media, en el altar mayor de la Catedral, serán aplicadas por el eterno descanso de

**Don Maximino Iglesias Pose**

Que falleció el día 4 de Octubre de 1956

D. E. P.

LA FAMILIA ruega la asistencia a dichas Misas, por lo que quedará muy agradecida

Santiago, 22 de Octubre de 1956

# Declaraciones del Ministro de Relaciones Exteriores de Venezuela

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

atracción espiritual entre España e Hispanoamérica.

Por último, el Ministro, contestando a una pregunta relacionada con la capacidad de absorción de emigrantes de Venezuela y de la política de su país en este sentido con respecto a España, dijo: "Aludim ustedes al acentuamiento de la inmigración a Venezuela, que es tema palpante en los últimos años. Se explica que así sea, porque nuestro Gobierno tiene abiertas sus puertas de la nación con toda amplitud, a los extranjeros que reúnan condiciones de sumarse a las características de nuestra nacionalidad, y que participen del deseo común de trabajar y de procurar la prosperidad individual y social por medios que no sean contrarios a la condición de los hijos del país. De 1948, se inició en mi Patria una nueva política migratoria, la cual produjo un rápido aumento de la misma. Ese año, más de 35.000 inmigrantes se incorporaron a nuestra población. El lapso 1950-1954, dió por resultado la afluencia de inmigrantes a Venezuela en una tan elevada cifra que supera la de los diez años anteriores. Entre los años 1941-1950, se establecieron en Venezuela 113.415 inmigrantes; en cambio, en el lapso 1950-1954,

la cifra se eleva a 166.209. No tengo a la mano datos relativos a la afluencia de los años 1955 y 1956, que ha sido muy importante. Si se toma en cuenta la población de Venezuela, con relación a la inmigración mundial, las citadas cifras representan la segunda corriente migratoria más intensa en el mismo período. En cuanto a la capacidad de absorción, basta saber que el territorio de Venezuela es dos veces mayor que el de España, y que nuestra población sólo alcanza a sus millones de habitantes, además de que están al término: obras de gran alcance, como las represas del Estado Guárico, que irrigan 150.000 hectáreas de tierra para cultivo. Con referencia particular al número de españoles, dió que el registro correspondiente comprueba que 35.727 se asentaron en territorio venezolano sólo en el lapso 1951-1954. Queda dicho, en consecuencia, que no tenemos limitaciones para la aceptación de todos los extranjeros que aporten capacidad y virtudes a la sociedad a la cual se incorporan, y como son tan conocidos los elementos a fines que caracterizarían a los españoles, resulta innecesaria comprobación, por ser axiomático el hecho de que los hijos de España puedan estar seguros de que al pasar el umbral de nuestra casa, serán recibidos con especial afecto". — Cifra.

## CAPITULO DE SUCEOS

### Explosión de un vagón de ferrocarril, con materias inflamables, en Zaragoza

#### Hay que lamentar cuatro personas muertas y seis heridas

ZARAGOZA, 20. — Un muerto, heridos graves y otro leve han resultado al hacer explosión en la estación de clasificación de la Almozara, un vagón de ferrocarril, cargado de materias inflamables. Al parecer, alguien fumaba un cigarrillo y se produjo la explosión, destruyéndose la techumbre del vagón en que realizaban la descarga.

Inmediatamente acudieron los bomberos, que extrajeron a las víctimas, que fueron trasladadas al Hospital Provincial, donde falleció poco después José Gómez Sanjaiz, de 55 años, jornalero de profesión. También se personaron en el lugar del suceso el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el jefe superior de Policía y el teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil.

Los heridos graves son: Francisco Chueco López, de 52 años, casado, Víctor López Serrano, de 36, casado y Angel García Pérez, los tres de Casetas; Cosme Latre Bielsa, de 47, casado, de Pínscque; Juan, Martínez López, de 50, casado, de Utebo; Jesús López Adiego, de 42, auxiliar de Farmacia, también de Utebo; Santiago Lafuente Bazán, de 31, casado, de Calatorao, jornalero, y Mariano Serrano Moreña, de 46 años, factor de la estación, de Monforte de Lemos; el herido leve es Lázaro Agustín Agustín, de 58 años, casado, natural de Utebo. Cifra.

**FALLECIERON TRES HERIDOS**

ZARAGOZA, 20. — Esta tarde fallecieron tres heridos más, víctimas de la explosión de un vagón de mercancías, hecho ocurrido esta mañana en la estación de clasificación de la Almozara, en Zaragoza.

Se trata del factor de dicha estación, Mariano Serrano Moreña, de 46 años, casado, natural de Monforte de Lemos, y domiciliado en Zaragoza, y los jornaleros Víctor López Serrano, de 36 años, casado y Francisco Chueca López, de 52, casado. Con éstos los muertos se elevan a cuatro. Los demás heridos continúan en el mismo estado de gravedad. — Cifra.

**UN OBRERO MUERTO Y OTRO CON QUEMADURAS GRAVES AL PRODUCIRSE UNA DESCARGA ELÉCTRICA EN UN TALLER**

REINOSA, 20. — En las primeras horas de la tarde, en un taller de fundición se produjo una descarga eléctrica en un transformador, y alcanzó a los obreros Justino Fernández, de 26 años, soltero, que pereció electrocutado, y Fermín Fernández, casado, que sufre graves quemaduras y ha sido hospitalizado, en una clínica. — Cifra.

**HALLAZGO E IDENTIFICACION DE UN DESAPARECIDO**

BARCELONA, 20. — El vecino de Pineda, Ginés López Segura, sordomudo, que desapareció hace cinco años de su domicilio, ha sido hallado, e identificado en el Manicomio de Salt, Gerona.

Ginés, de 35 años, salió del domicilio paterno en julio de 1951 y desapareció. Las investigaciones realizadas fueron infructuosas. Como consecuencia de la reparación de Ginés ha sido puesto en libertad el campesino Joaquín Xaur-et, de 62 años, quien confesó haber visto el cadáver de Ginés en el monte. Como no apareciera, quedó detenido como sospechoso.

La reparación de Ginés se ha onseguido con el reportaje publicado días pasados por Enrique Rubio en "Solidaridad Nacional".

Ginés había sido llevado al manicomio por la Guardia Civil que le encontró vagando por los caminos, perdido, sin documentación alguna y con el cerebro extraviado. — Cifra.

**HERIDO GRAVEMENTE POR LA EXPLOSION DE UNA ESPOLETA DE MORTERO**

GRANADA, 20. — Ha ingresado esta noche en el Hospital Provincial de San Juan de Dios, Manuel Micaela Martín, de 20 años, natural y vecino de Orjiva, de esta provincia, que presentaba amputación traumática de la muñeca izquierda, herida continua en el pie derecho y otras lesiones,

# Información regional

## Coruña

LA CORUÑA, 20. — (De nuestra Delegación).

Los jefes de Empresa y técnicos que asistieron al curso de Productividad celebrado el mes de marzo último bajo la organización de la Delegación Provincial de Sindicatos, y de los jefes técnicos industriales D. Luis Torres y D. José Carlos-Roca y el gerente industrial D. Juan Nieto dieron unas doctas e instructivas lecciones acerca de uno de los problemas más trascendentales de la moderna Economía, es decir, la productividad, y aquellas interesantes jornadas que tanto provecho sacaron, a cuantos asistieron.

Pues bien, la Delegación Provincial de Sindicatos, recogiendo unos deseos expresados en aquella ocasión se dispone a organizar otro curso semejante si bien esta vez dedicado a mandos intermedios: contramaestres, maestros de taller, capataces, encargados, etc., es decir todo aquel personal situado entre el obrero y el obrero.

A fin de que el rendimiento y el fruto del nuevo curso sean perfectos, los cursillistas no pasarán de doce en cada grupo, y las horas de lección serán compatibles con las de trabajo. De ahí la conveniencia de que cuantos deseen participar en el curso se apresuren a formular su inscripción, pues por otra parte, los grupos serán solamente de diez.

Los directores de Empresa que deseen enviar a alguno de sus acudidos interesados a este próximo curso, deberán dirigirse a la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Económica de la Delegación Provincial de Sindicatos (Emilia Pardo Bazán, 27, 2º), en donde podrán formalizar las inscripciones y recibir cuantos informes deseen.

**EMIGRACION A AMERICA**

Cominhan llegando, procedentes de muchas partes de Galicia numerosas familias de "Reina del Mar" que se espera el lunes día 22.

Dicho buque saldrá con dirección a Cuba, Valparaíso, Habana, y Portos del Pacífico.

**BUQUE-TANQUE "COMPARTARIO"**, de 8.000 toneladas, con petróleo; "Asarero" de 4.000 toneladas, con carbón; "Durango" de 2.500 toneladas, con carbón; y "Reina del Mar" de 2.500 toneladas, con carbón.

**VISTA DE UNA CAUSA POR HOMICIDIO FRUSTRADO**

En la sala segunda de lo Criminal de la Audiencia Territorial se vio ayer una causa por homicidio frustrado contra Juan Manuel López Rivera, mayor de edad, con domicilio en esta capital.

Los hechos que motivaron el procedimiento ocurrieron el día 28 de junio de 1954. Juan Manuel López Rivera había sido requerido por Francisco Mosteiro Mella para que le hiciera efectiva una deuda que tenía con él, diciéndole lo acompañase hasta a domicilio en Alfredo Vilas, 20, segundo. En este domicilio surgió una discusión entre ambos que concluyó disparando el procesado un tiro contra Francisco Mosteiro que le alcanzó en el tórax, al nivel de la tercera costilla. A continuación, el herido se lanzó sobre Juan Manuel, que consiguió desarmarse y disparar nuevamente haciendo en el muslo izquierdo.

La calificación fiscal pedía la pena de siete años de prisión mayor por el homicidio y tres años por tenencia ilícita de armas e indemnización para la víctima de 2.000 pesetas.

El abogado defensor, don José Martínez de Llano, tras brillante exposición, hace referencia a las buenas relaciones sostenidas por ambos antes de ocurrido el accidente, y señala la buena conducta del procesado, tanto moral como pública.

La causa quedó vista para sentencia.

**DETECCION DE UN HOMICIDIO EN CARBALLO**

Por fuerzas de la Guardia Civil de esta Comandancia, ha sido detenido y entregado al juez de Instrucción de Carballo, el vecino de Couzo, del Ayuntamiento de Coristanco, José Pastoriza Calvo, de 21 años de edad, soltero, acusado de haber dado muerte, a consecuencia de los golpes que le propinó en la cabeza, a su convecino Ramón Facal Novo, de 28 años, soltero, hecho ocurrido el día 14 del mes actual. Parece que la agresión fué por sorpresa.

**REDEDAS DE SUPUESTOS AGITADORES COMUNISTAS, EN BUENOS AIRES**

BUENOS AIRES, 20. — La Policía ha efectuado numerosas redadas en las casas de personas sospechosas de ser agitadores comunistas.

Como consecuencia han sido practicadas cierto número de detenciones que en total alcanzan, según informaciones a un centenar de personas. También han sido incautados ciertos carteles y octavillas en los que se inducía a los obreros a una huelga para el "día de la lealtad". — Efe.

**VEINTITRES HINDÚES, MUERTOS A CAUSA DE UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS**

NUOVA DELHI, 20. — Veintitres comerciantes hindúes han muerto al quedar sepultados bajo una avalancha de tierra que se desprendió desde una montaña de la región de Campa, en el Himalaya. Otras cuatro personas también quedaron enterradas vivas en la localidad de Maha y dos lograron escapar con vida consecuencia de un desprendimiento de tierras producido en Badrinath. — Efe.

**NOTAS DEMOGRAFICAS**

En el Registro Civil se efectuaron en la siguientes inscripciones:

**NACIMIENTOS:** Juan Antonio Lebreros Márquez, Manuel Rodríguez Ramos, Luis Martínez Nogueira y María Cecilia Ujo Geru.

**DEFUNCIÓNES:** Emilio Manuel Martínez, de 75 años; de Vigo; Manuel Salcedo Sanjaiz, de 63, de Finestre (de Orense); y Francisco López Flor, de 76, de Vigo.

**NOTA DE LA SECCION ADORADORA NOCTURNA**

La sección Adoradora Nocturna, recuerda a todos los adoradores activos y honorarios varones, que asistirán a la vigilia del "Domingo" que tendrá lugar esta noche en la Colegiata.

**RETIRO ESPIRITUAL SUSPENDIDO**

Con motivo de haberse celebrado los pasados días 12 al 14 el curso de formación y la IV Asamblea Diocesana de los hombres y jóvenes de A. C. se suspende el retiro espiritual que había de celebrarse el tercer domingo de cada mes en el Asilo del Niño Jesús de Parga, celebrándose de este modo la asistencia a los actos del Día Mundial de la Protección de la Fe.

**FILIAR HOMENAJE AL PARRICO DE FATIMA**

Para celebrar la designación por el Obispo, diocesano de don José Otero Lorenzo, como párroco en propiedad de la parroquia de Nuestra Señora de Fatima, las cuatro ramas de A. C. han organizado una misa de comunión general, solemnizada, finalizada la cual, tendrá lugar un besamanos.

Esta misa será anunciada al final del de campanas. Haciéndose al final del besamanos entrega de un álbum al párroco en el que irán las firmas de todas aquellas personas que quieran sumarse a esta filial adhesión.

**ACTUACION DE LA AUDIENCIA PROVINCIAL**

La sala de la Audiencia Provincial que actúa en esta ciudad, ha visto hoy los siguientes señalamientos:

Por lesiones, contra Cecilia Vela, Leztrador Sr. Sarmento; por robo, contra Gloria Rodríguez, Leztrador Sr. Galego Seara; por apropiación indebida, contra Rafael Dio e Córdoba, Leztrador Sr. Méndez Martínez.

**ACTUACION DE LA AUDIENCIA PROVINCIAL**

La sala de la Audiencia Provincial que actúa en esta ciudad, ha visto hoy los siguientes señalamientos:

Por lesiones, contra Cecilia Vela, Leztrador Sr. Sarmento; por robo, contra Gloria Rodríguez, Leztrador Sr. Galego Seara; por apropiación indebida, contra Rafael Dio e Córdoba, Leztrador Sr. Méndez Martínez.

**ACTUACION DE LA AUDIENCIA PROVINCIAL**

La sala de la Audiencia Provincial que actúa en esta ciudad, ha visto hoy los siguientes señalamientos:

Por lesiones, contra Cecilia Vela, Leztrador Sr. Sarmento; por robo, contra Gloria Rodríguez, Leztrador Sr. Galego Seara; por apropiación indebida, contra Rafael Dio e Córdoba, Leztrador Sr. Méndez Martínez.

**ACTUACION DE LA AUDIENCIA PROVINCIAL**

La sala de la Audiencia Provincial que actúa en esta ciudad, ha visto hoy los siguientes señalamientos:

Por lesiones, contra Cecilia Vela, Leztrador Sr. Sarmento; por robo, contra Gloria Rodríguez, Leztrador Sr. Galego Seara; por apropiación indebida, contra Rafael Dio e Córdoba, Leztrador Sr. Méndez Martínez.

**ACTUACION DE LA AUDIENCIA PROVINCIAL**

La sala de la Audiencia Provincial que actúa en esta ciudad, ha visto hoy los siguientes señalamientos:

Por lesiones, contra Cecilia Vela, Leztrador Sr. Sarmento; por robo, contra Gloria Rodríguez, Leztrador Sr. Galego Seara; por apropiación indebida, contra Rafael Dio e Córdoba, Leztrador Sr. Méndez Martínez.

**ACTUACION DE LA AUDIENCIA PROVINCIAL**

La sala de la Audiencia Provincial que actúa en esta ciudad, ha visto hoy los siguientes señalamientos:

Por lesiones, contra Cecilia Vela, Leztrador Sr. Sarmento; por robo, contra Gloria Rodríguez, Leztrador Sr. Galego Seara; por apropiación indebida, contra Rafael Dio e Córdoba, Leztrador Sr. Méndez Martínez.

**ACTUACION DE LA AUDIENCIA PROVINCIAL**

La sala de la Audiencia Provincial que actúa en esta ciudad, ha visto hoy los siguientes señalamientos:

Por lesiones, contra Cecilia Vela, Leztrador Sr. Sarmento; por robo, contra Gloria Rodríguez, Leztrador Sr. Galego Seara; por apropiación indebida, contra Rafael Dio e Córdoba, Leztrador Sr. Méndez Martínez.

**Sanatorio Nuestra Señora de la Esperanza**

De las Hermanas de la Esperanza

Director: Dr. Luis Sánchez Harguindey

**MEDICINA - CIRUGIA Y ESPECIALIDADES**



**SANTIAGO DE COMPOSTELA**

Zona Sur de la Residencia

Teléfonos: 2205 - 2206 - 2207

Director: 1334

Peniones de varias clases incluídas las de tipo económico

NOTA.—Para información diríjanse a cualquier de las teléfonos.

# DOMUND 1956: FE

## LOS MISIONEROS, ejército de la cristiandad

Millares de personas (blancas, negras, rojizas y amarillas) se convierten cada año al catolicismo

LOS BATUTSI DE RUANDA QUISIERON COMPRAR AL PADRE DAYERRE POR CIEN MIL PESETAS

Por YALE

El gran poeta católico Paul Claudel, que vivió en la incredulidad, gritó un día: «Vosotros, los que veis! ¿Qué habéis hecho de la luz?» Para nosotros, los cristianos, la luz es la fe. Este es el mensaje que el Domund nos ofrece en su fiesta grande del día 21. Por eso se llama el Domund de la Fe.

Cuando el pequeño de la cara rechoncha y la sonrisa amable alza hasta usted su alcancía pintoresca, recuerde la historia que voy a contarles...

No hace mucho tiempo, el padre Dayerre, un misionero español perteneciente a los Padres Blancos, recibió en la remota y selvática región de Ruanda la orden de volver a Madrid. Él había ejercido allí su apostolado durante cinco años. Se había encariñado con los altos batutsi y con los pigmeos de la raza batwa. Aquellos hombres primitivos, al conocer la noticia, tuvieron una reacción sorprendente: hicieron una suscripción, recaudaron cien mil pesetas y se las enviaron al Santo Padre. «Se compramos al misionero blanco», dijeron en su lenguaje sencillo.

Y es que aquel vasco-navarro pelirrojo, coloradote, les había transmitido la luz de la verdad.

El padre Dayerre es un hombre joven que acaba de cumplir treinta años. Llegó a Ruanda hace cinco. El panorama que se ofreció a su vista fue impresionante: «Luz intrínsecas, lagos enormes, volcanes en erupción... Una maravillosa visión que parecía irreal. Desde aquel momento su misión era la de cristianizar a los moradores de tan alejada región.

El padre Dayerre comenzó por aprender la difícil lengua de los nativos. A los cinco meses y, estuvo en condiciones de poder confesar a los creyentes. A los seis comenzó a predicar.

### UNA LABOR GIGANTESCA

Ejerció su apostolado en tres Misiones distintas. En la primera había 7.000 cristianos, 16.000 catecúmenos y 100.000 paganos.

En la segunda Misión, situada a 2.350 metros de altitud y que fue fundada

hace ocho años, se encontró con 30.000 catecúmenos y 70.000 infieles. Allí fundó el padre Dayerre 32 escuelas para niños.

Luego fue trasladado a la Misión de Rwaza, la más antigua de todo el territorio de Ruanda. Fue fundada en 1912 por un puñado de valientes. Eran tiempos difíciles. Los nativos no tenían contacto con la civilización, como ocurre hoy, y se prodigaban los incidentes. Uno de los primeros padres que llegó allí fue muerto por los indígenas.

Hoy, la Misión de Rwaza cuenta con un gran número de cristianos y 12.000 catecúmenos, quedando sólo 35.000 paganos.

«Hemos construido una iglesia de 98 metros de largo por 60 de ancho, capaz para 5.500 fieles —me cuenta el padre Dayerre.

### CIEGO Y CON TRES HERNIAS

En aquella Misión se encuentra todavía un padre ciego, que a pesar de tener ya setenta y ocho años y sufrir tres hernias no quiere volver a la civilización. Llegó en 1932, y los nativos estuvieron a punto de matarlo en dos ocasiones, porque él les ha enseñado nuestra religión.

«Hoy, y a pesar de su avanzada edad, confiesa de la mañana a la noche, sin interrupción ni para comer siquiera.

El padre Dayerre me habla de los indígenas:

«En Ruanda existen tres clases de razas: la de los batutsi, la de los bahu y la de los batwa. A los primeros los conocen ustedes a través de la película «Las minas del rey Salomón». Son hombres asombrosamente altos y delgados. Se dedican al pastoreo y han hecho de la diplomacia un verdadero arte. Los bahu practican el cultivo. Son gentes más sencillas, pero mejores cristianos. En cuanto a los últimos, son pigmeos que viven en la selva y en éxodo constante. Son los más difíciles de evangelizar por esa razón.

### CIENTO TREINTA Y DOS ESCUELAS

En aquella Misión se levantan hoy 132 airosos edificios destinados a escuela.



El padre Dayerre relata a nuestro compañero Yale la vida y costumbres de los indígenas de las tribus africanas, en donde ha permanecido durante cinco años predicando la religión de Cristo



El momento solemne de la bendición



ESTA señora no tiene la menor noticia de las Misiones. Si tuviera noticia de ellas hubiera hecho el sacrificio de:

- 6 paquetes de cigarrillos para comprar unas sandalias a un sacerdote de Formosa, que tiene que andar 30 kilómetros diarios casi descalzo.
- 2 entradas de teatro para comprar una caja de inyecciones para un dispensario del Sudán.
- 1 frasco de perfume para adquirir un buen lote de tubos con píldoras de vitaminas para los niños desnutridos de un orfanato en la India.
- 1 postre diario durante un mes para dar de comer a cien familias hambrientas en las Misiones.
- 1 sombrero nuevo para que una monja de Nigeria pueda reemplazar su hábito viejo.

## CEREBROS A LA PLANCHA

### SUCEDIO EN SEVILLA

Con fecha 8-10-56, leemos en la «Hoja Oficial del Lunes», de Sevilla: «Sucesos.—Accidente de la circulación.—Ayer tarde, en la plaza de Falange Española, chocó el tranvía de la línea de Puerta Osario número 131, con el auto matrícula de Sevilla, número 21.465. Ambos vehículos resultaron con algunos desperfectos vbqkqjxxx».

Entá vistot lo de la circulación que siendo un lio que no hay quien lo entienda.

cubrió el «paste». Nos pusieron en la calle al «Chino» y a mí. Pero nunca le guardé rencor a Josecito por aquello.

Manolo Vargas es así, Bondadoso, Bondadosísimo. Pignora cuatro capotes de paseo y un traje de torear que pertenecen a Josecito. Josecito se entera y le despide. ¿Se irrita Manolo Vargas? Todo lo contrario. Generoso, Manolo declara: «Nunca le guardé rencor a Josecito por aquello».

### CONFUSIONISMO MODERNO

En el número 485 de la «Hoja Oficial del Lunes», de Palma de Mallorca, correspondiente al 8-10-56, leemos en la página 9: «Un cine-mascope.—En la Sala Augusta, a partir del jueves, será presentado un nuevo cinemascope, una gran película en tecnicolor, que lleva el título de «Brigadoon», y que es uno de los últimos films de la deliciosa Gene Kelly».

Besamos la mano respetuosamente a «la deliciosa Gene Kelly», aunque en realidad deberíamos darle fuertes golpes en la espalda, pues el

protagonista de «Brigadoon» es don Gene Kelly, famoso bailarín, intérprete de numerosas películas, entre las cuales destaca «Un americano en París».

### INVITACION INTERESADA

Con fecha 9-10-56, el «Diario de Cádiz» comunica a sus lectores: «El «Ciudad de Toledo» ha sido invitado en las últimas veinticuatro horas por unas veinticinco mil personas, entre ellas tres mil comerciantes e industriales, que recogieron detenidamente el muestrario de la Exposición «Botante española».

Los comerciantes e industriales, siempre tan astutos. Primero invitan al «Ciudad de Toledo» para que vaya a visitarles a sus casas y tomar unas copas juntos. Y luego se dedican a recoger detenidamente el muestrario de la Exposición «Botante española».

### ESPERANDO A ADELA

En la página 69 del diario madrileño «A B C», correspondiente al 7-10-56, se inserta el siguiente anuncio: «Casa Passapera Fuertes, Adela, alta costura, exhibirá en breve sus modales de otoño-invierno y «cock-tail». Génova, 19. Teléfono 231370».

Existe gran expectativa en la alta sociedad madrileña por conocer los modales que Adela piensa exhibir durante el otoño, durante el invierno y durante el «cock-tail».

### LA EFICACIA DE LA CRITICA

En el número 7.519 del diario «Ideal», de Granada, correspondiente al 11-10-56, el crítico cinematográfico firmado «E» escribe: «El personaje central es Calabuch, un sabio que asustado de su responsabilidad ante la Humanidad, busca el olvido en la paz de un pueblecito costero». Y líneas más abajo insiste: «E» la vida sencilla, honesta, hogareña de los pueblos españoles, la que sirve de sedante a Calabuch, que no quiere saber ya nada de los grandes laboratorios y gigantes-



cas ciudades en donde para nada existe la solidaridad humana».

Siempre lo hemos dicho: la crítica orienta, instruye, señala caminos. Menos en este caso, claro. Porque el sabio de la película dirigida por Luis García Berlanga no se llama Calabuch, Calabuch, que da título al film, es el nombre del pueblecito costero donde la película se desarrolla.

EVARISTOTELES



las. Existe un diario en las escuelas con la ficha y notas de cada niño. Además, merced a la labor de estos abnegados misioneros, se han fabricado hornos, cocinas, carpinterías... Toda una civilización en medio de la jungla tenebrosa.

Un trágico día del año pasado murió en Navarra el padre del misionero de esta historia. Él, a 12.000 kilómetros de distancia, tuvo el presentimiento de lo que había ocurrido. Y aquella mañana, durante la misa, ofreció el Santo Sacrificio por el alma de su padre. Dos días después un negro le llevó el telegrama enlutado. Y los nativos, al participar en la dolorosa noticia, pidieron al padre Dayerre que durante los trescientos sesenta y cinco días siguientes todas las misas fueran de funeral.

Pero todas estas cosas se olvidan pronto. La lejanía de las Misiones y la labor callada que en ellas se realiza hacen que esta ejemplar obra, de colosales dimensiones, no permanezca viva en el recuerdo de una buena parte de católicos. El Domund es el mensaje que ellos nos traen. El grito angustiado que pide una oración y una limosna.

Porque la limosna tiene una importancia vital para las Misiones. Con el dinero recaudado el pasado año, el Papa pudo conceder subvenciones a 341 territorios de Misión y subsidios extraordinarios para escuelas misionales, obras sociales, hospitales, etc.

El Domund ayuda a elevar a los honores y cargos del episcopado a sacerdotes indígenas; construye nuevos seminarios; aumenta las vocaciones, mul-

(Continúa en sexta página.)

## Teatro Español

COMPANIA TITULAR

Directori JOSE TAMAYO

Todos los días, 7 tarde y 11 noche

## «TIESTES»

Versión nueva y libre de un mito clásico (Inspirada en la tragedia de «SENECA»), de JOSE MARIA PEMAN

PRINCIPALES INTERPRETES (por orden alfabético)

JOSE BRUGUERA - JOSE CODONER - TARSILA CRIADO - ANTONIO FERRANDIS - JULITA MARTINEZ - ANDRES MEJUTO - ALFONSO MUÑOZ - ANA MARIA NOE - JOSE MARIA SEOANE

## Teatro MARIA GUERRERO

El éxito excepcional de «HOY ES FIESTA»



Estas figuras, este ambiente típicamente madrileño, son los protagonistas de la magnífica obra de Buero Vallejo. El autor, en su plenitud de creación, ha calado hondo en el alma de sus personajes, en el desenvolvimiento de su vida cotidiana, y ha llevado al escenario del María Guerrero el realismo y palpación de unos seres auténticos. Claudio de la Torre, identificado como nunca en su labor de director con la producción, ha realizado una labor que sólo viendo «Hoy es fiesta» puede calificarse. Los llenos absolutos del María Guerrero son el mejor comentario al triunfo de autor, director e intérpretes

## LA NOCHE

en su información diaria le mostrará la historia palpitante de cada día

Las colaboraciones de LA NOCHE le seducirán por su forma

Y MULTICOLOR TEMARIO

LEA TODOS LOS DIAS

# LA NOCHE

La publicidad tendrá el marco más adecuado por su mayor eficacia en

## LA NOCHE

MAS LITERARIA QUE UN DIARIO MAS ACTUAL QUE UN SEMANARIO

Una vida al servicio de la fe y del arte

LORENZO PEROSI ha dejado numerosas obras inéditas, entre ellas OCHO SINFONIAS



Pío XII abraza a Lorenzo Perosi el día en que el gran músico cumplió ochenta años

ROMA octubre. (Crónica de Sabino AZNAR.) EN su capilla de Castelgandolfo, Pío XII rezó con particular recogimiento por el alma de un difunto. La noticia le ha sido comunicada con esa parsimonia y preámbulos de todos los golpes dolorosos. El Papa mostró siempre el más vivo afecto por el perpetuo director de la Capilla Musical Pontificia y gran renovador de la música sagrada.

Lorenzo Perosi ha tenido una muerte serena. Se encontraba en cama desde hace días bajo la tenaza de una parálisis progresiva, que culminaba sus trastornos circulatorio-cerebrales. En la cabecera del moebundo, los cardenales Ottaviani y Constantini, monseñor Scavizzi, sus tres hermanas y su hermano Marciano, maestro de música y director de la capilla del Duomo, de Milán. El padre Fabbrì le había suministrado la comunión por la mañana. Repetía devotamente las jaculatorias que le sugerían. Un sopor tranquilo ha sido interrumpido solamente con la llegada del cardenal Ottaviani, portador de la bendición del Papa. Lentamente se ha cerrado su espíritu a las armonías de la tierra para abrirse a las del cielo.

De Lorenzo Perosi, Italia prefiere recordar su inmortalidad de músico a su muerte de hombre. Ha comenzado la lluvia de telegramas de pésame, desde Gronchi y Segni hasta las firmas desconocidas. La noticia telefónica impresionó profundamente a Toscanini, en Nueva York. Entre innumerables manuscritos que ha dejado se encuentran ocho sinfonías inéditas de ocho ciudades italianas: Roma, Venecia, Turín, Milán, Nápoles, Florencia, Mesina y Génova. Únicamente la de Nápoles está incompleta. Pasarán al archivo de la Capilla Musical Vaticana. Se ofrecen cantidades ingentes por estas partituras.

Cuando Lorenzo Perosi cumplió los ochenta años, Pío XII quiso asistir personalmente en el Palazzo Pio a la ejecución del oratorio «La Resurrección de Cristo». Al terminar le abrazó conmovido delante de los miembros del Sacro Colegio Cardenalicio y Cuerpo diplomático. Otro gran Papa y Santo fue su primer Mecenas, el entonces patriarca de Venecia cardinal Sarto. Algo quiere decir la amistad y perfecto acuerdo con el hombre que habla de hacer la reforma de la música sagrada con un «motu proprio».

SU MUSICA

La muerte suele apagar muchas polémicas de los grandes, pero dar paso a la plenitud del elogio. No es necesario hacer el de Perosi. Qué iglesia de España no ha encontrado en sus armonías y en sus celebradísimas misas el realce de la fiesta patronal? En 1907, León XIII le llamó para que dirigiera la Capilla Sixtina. Cincuenta y cuatro años de inintermitente dirección son de por sí una corona.

En unos tiempos en que se polemizaba sobre Puccini y Mascagni, Giordano y Leoncavallo, un curita joven escalaba el olimpo de la fama con una forma en cierto sentido antimelodramática en cuanto carecía completamente del espectáculo cuando éste acentuaba su prevalencia en la lírica. El fogoso y dulce cura de Tortona salió airoso de la tentación de profundidad que acababa por todas partes a su música. Mezcla de Wagner y Mascagni si alguno quiere, o música teatral inyectada de la sincera piedad, su música fue religiosa.

Después de los estudios en los Conservatorios de Milán y Ratisbona, el maestro de Imola, San Marcos de Venecia y la Capilla Sixtina, Perosi logró una elevación de la música sagrada; lo que la moderna Iglesia necesitaba. Rompió el barroquismo y amaramiento de los otros, con la dulzura de su música. Quedan una treintena de sus misas que son las que han llevado su nombre por el mundo más aún que sus oratorios.

En la historia de la música se hablará del estilo y el fenómeno «perosiano». En el fondo de todas esas formas melodramáticas que se quisieran descubrir en él se adivina un alma creyente y pura, un sutil espíritu gregoriano, una robustez que es la que salva para el tiempo su música. Algo significa que su música sobre texto latino sea la más inspirada, siempre superior a la de su lengua vernácula. La fe y su condición sacerdotal eran el camino auténtico de su arte...

No vamos a reseñar su ingente obra. Fue fenómeno de precocidad musical y fama explosiva en su aparición. Oratorios primeros de «La Pasión de Cristo», «Transfiguración», «Resurrección», «Resurrección de Lázaro», «Navidad», «Entrada de Cristo en Jerusalén», «Matanza de los inocentes», «Moisés», «Juicio Universal», «Transitus animas», «Vespertina Oratio». Hay que añadir «Dies iste», «Stabat Mater», «Cantata dell'anima», «Spez nostras», los 11 salmos de David, las 30 misas y más de 200 himnos, motetes, etc.

En la Biblioteca Vaticana hay una sección: «La Perosiana». Sobre la moie está el trascendentalismo de su música. Un gran maestro de la música sagrada ha desaparecido. El lunes, en la basílica vaticana habrá un funeral solemne. El muerto «no» escuchará ya sus propias armonías de la misa de difuntos, porque está escuchando otras mejores.

No tome a broma si alguien le propone ir a ver una película producida en Nyasalandia. En esa región africana se producen películas, lo mismo que en Sudafrica, Gambia o Tanganika, aunque Egipto es el principal país africano productor de películas, con un número que llega a las 70 anuales. Cada semana frecuentan los cines espectadores que equivalen a la décima parte de la población mundial. El cine es sustancial con esta época y día sentir su influencia en todas las partes del globo. Las salas cinematográficas se extienden por los confines más apartados y cada país procura montar su propia producción.

¿Qué podrá ser un whisky con todo? (De France-Dimanche).



El director general de Cinematografía y Teatro inaugura el primer Festival del Cine y la Danza que acaba de celebrarse en Madrid



«Symphonie pour un homme seul», de Louis Cuny, una de las películas exhibidas en el Festival

Se celebrarán anualmente en España los Festivales del Cine y la Danza

Creación del Centro Iberoamericano de Cine Educativo y Cultural, que tendrá su sede en Madrid

Conclusiones del I FESTIVAL INTERNACIONAL DEL CINE Y LA DANZA

CON el I Festival Internacional del Cine y la Danza, que se ha celebrado en Madrid la semana pasada, España se ha incorporado oficialmente a un importante movimiento mundial de Festivales en los que el cine tiene un especial sentido de arte y cultura.

Igual que Bélgica con el cine de turismo, Francia con el dedicado a la juventud, Italia con los documentales de arte y Alemania con el cine social y de educación sanitaria — manifestaciones todas encuadradas en las actividades del C. I. D. A. L. C. — España está ya presente en el calendario del cine y la Danza. Un amplio campo de sugerencias y posibilidades se extiende ante lo que constituye, a partir de ahora, una especialización española en el C. I. D. A. L. C. Cine y danza son dos objetivos de alta significación estética. En el primero, pero sobre todo en la segunda, «España tiene muchas cosas que decir. Todo un tesoro fabuloso de expresión racial, de fondo humano universal, palpita en nuestros bailes y en nuestras danzas, populares o estilizadas. El mensaje más fácil, más íntegro y más permanente que se puede enviar al mundo a través de la danza — elemento común que tanto puede contribuir a unir a los pueblos — tiene un vehículo ideal, que es el cine. Cine y danza constituyen, pues, dos fuerzas y dos instrumentos estéticos y espirituales que encontrarán en España y en los festivales organizados en nuestra patria un clima propicio para cumplir una de sus más bellas misiones.

Hace sólo unos días que esta alta finalidad se expresaba en reuniones y conferencias. Porque este festival, no muy abundante en películas, ha sido especialmente rico en intercambios de ideas y sugerencias y ha tenido una participación académica de gran importancia. Principios y métodos que no suelen aplicarse en manifestaciones espectaculares y mundanas en que interviene el cine como materia prima, se han puesto en práctica en el festival de Madrid. Algo había en él de cine club, algo de selección que daba un aspecto distinto a las sesiones. El público que ha asistido era un público inteligente; la proyección de películas se ha hecho después de que su propio director o un especialista había disertado sobre el tema general o sobre las experiencias concretas de su realización... Un sistema especialmente

señalado con el que tanto el cine como los espectadores salen ganando.

En la sesión inaugural — que, como todas, estuvo presidida por el director general de Cinematografía y Teatro, don José Muñoz Fontán —, el fundador del C. I. D. A. L. C. y actual secretario general, don Nicolás Pillat, puso de relieve la importancia de la aportación española como organizadora de estos festivales. Mario Verdone, director del Centro Internacional de Roma, auténtica personalidad en el mundo del cine educativo y cultural, dio una lección filigranada sobre el valor de la danza en la historia del cine.

El director Louis Cuny, que trajo dos interesantísimos cortos dirigidos por él, expuso su investigación de un estilo filigranado de la danza. Carlos Fernández Cuenca desarrolló en una conferencia llena de amabilidad el tema de las danzas populares y el cine. Por último el gran director de cine y televisión que es Jean Benoit Levy habló, como prólogo de la exhibición de cuatro películas suyas sobre «ballet», «La danza y el cine en la televisión». La personalidad de los cuatro conferenciantes contribuyó no poco a dar al festival el indudable tono de altura que ha tenido en todo momento. Este tono, que es como una experiencia, hace esperar con toda seguridad el éxito de los futuros.

Coincidiendo con el festival se han celebrado conversaciones entre los

membros de la Comisión española de los de las restantes comisiones nacionales presentes en Madrid. En dicha sesión, en sesión conjunta con la Dirección General de Cinematografía, los distintos delegados, presididos por don José Muñoz Fontán, que como ya sabe es presidente de la Comisión española y vicepresidente del Comité Internacional. La sesión tuvo una importancia sencillamente extraordinaria, y los frutos de sus acuerdos no tardarán en darse a conocer en el pasaporte cinematográfico español.

Dos puntos capitales se trataron en dicha sesión. Uno directamente relacionado con la celebración de los festivales en años sucesivos y de su coordinación en manifestaciones internacionales similares, como algunas de la U. N. E. S. C. O. Otro que ha sido firmado de una manera oficial al amparo de la Semana de Madrid, en el que se refiere al Centro Iberoamericano de Cine Educativo y Cultural, que a funcionar en Madrid.

La misión de este Centro, similar a la que ya funciona en Roma, será la de ganar ejecutivo de C. I. D. A. L. C. especialmente dirigido a los países de lengua española y portuguesa. Sus fines serán los de promover, organizar y coordinar los esfuerzos y las actividades de España y de los países iberoamericanos en cuanto atañe al cine educativo y cultural; se creará una biblioteca especializada; se publicarán catálogos, filmografías y estudios sobre temas específicos, y se promoverá la realización de películas educativas y culturales que sirvan los fines del Centro. Su presidente será el de la Comisión española, y en las vicepresidencias y vocalías se tendrán presentes de los diversos países los quehacer preliminar es el de preparar la adhesión de los países no representados en la reunión de Madrid y proceder a su estructuración definitiva solicitando la colaboración de otros organismos oficiales y privados, y muy especialmente la del Instituto de Cultura Hispánica, cuyo contacto ya conocía y estaba de acuerdo con la creación del Centro.

Ha ahí, pues, un gran fruto inicial del I Festival del Cine y la Danza que acaba de celebrarse en Madrid, que fue prácticamente clausurado el domingo último en Toledo, durante la visita de los congresistas a la Ciudad Imperial. El director general de Cinematografía presidió la comida, que era el último acto oficial de estas jornadas. Toledo es siempre un marco idóneo para estas despélicas, que son a la vez una cita española para una cita universal. Pascual CEBOLADIA

Domund 1956: FE

(Viene de la página 1.) típica los obreros del Evangelio e incrementa el número de cristianos.

ARRIESGANDO LA PROPIA VIDA

Pero para que todo eso se consiga ha sido necesario que los misioneros se sometieran a duras pruebas, en las que la propia vida muchas veces no vale absolutamente nada. Diganlo, si no, los ejemplos de monseñor Byrne, delegado apostólico en Corea, fallecido en cautiverio. O la odiosa sufrida por el padre Ceis en una cárcel comunista, donde le hicieron escribir la más detallada confesión general su vida... completamente falsa. O el asesinado de sor Bugenia, por los mau-mau en la Misión de Isendili... En el intrincado corazón de África, en las remotas aldeas de Asia, en las



Estos padres componen la avanzada de la Cristiandad

tribus salvajes australianas, en las estepas heladas o en la selva ecuatorial, los misioneros fundan escuelas, curan a los enfermos, y les llevan el aliento de la civilización cristiana y la ciencia de los países cultos.

Para cumplir esta impropia labor, el ejército misionero cuenta hoy con 24.974 sacerdotes, 8.851 hermanos legos, 57.290 religiosas y 210.125 catequistas y maestros.

LAS MISIONES EN INDOCHINA

Un misionero estaba bautizando a un catecúmeno en Indochina que había conseguido escapar de las garras del Viet-Minh. Conforme al ritual el misionero le hizo la pregunta: —¿Quieres ser bautizado? Y el neófito, en vez de contestar sencillamente «quiero», según la fórmula, respondió atropelladamente: —Es lo que estoy deseando desde hace seis meses. Hazlo pronto y no pierdas más tiempo con preguntas superfluas.

La anécdota revela el éxito indiscutible de las Misiones católicas de Indochina. Éxito que puede calificarse mejor si nos atenemos a las cifras: existen ya dos millones de católicos, por veinte de paganos. Y esto se debe a compatriotas nuestros: los Padres Misioneros Dominicanos. Ni siquiera la astuta propaganda del Viet-Minh pudo doblegar el clamor religioso de los catecúmenos. Y el Cristianismo en Indochina no sólo ha sabido mantener su integridad en medio de la guerra pavorosa, sino que se ha conducido como conquistador en el Extremo Oriente.

LA MUJER NEGRA Y EL CRISTIANISMO

Si las condiciones de vida de la mujer en África son penosas en general, las de la mujer son todavía peores desde el punto de vista moral y religioso. El islamismo no les da

de Dios y del prójimo es una prueba de que el ideal más noble es también asequible a la mujer negra.

FIESTA GRANDE

Por todo eso, la conmemoración del Domund en Madrid y en España es una fecha jubilar, una fiesta grande y popular. Las calles madrileñas están ya invadidas por un ejército de niños y niñas que van pidiendo para las Misiones, alzando hasta el bolsillo de nuestra generosidad sus pintorescos alcañanes, semeñando cabezas de indios y negritos. Niños que van pidiendo unas monedas para los héroes religiosos de Alaska, del Ecuador, del Japón, de la India, de la Patagonia, de Oceanía. Niños que piden limosna para los que sangran y sonríen y mueren ignorados...

Hay un símbolo maravilloso en la unión de las manos fuertes del hombre de la calle con las delicadas y tibias del niño que solicita la dádiva. El símbolo de la luz. Porque cuando usted deja caer en la alcancía su moneda sucede algo prodigioso. Usted ha encendido en un negro horizonte la gracia de una estrella nueva, de una esperanza, de una vida...

Año tras año Madrid ha ido cumpliendo generosamente en las cuestiones misionales. También en toda España se ha registrado un aumento considerable en las sumas dedicadas al Domund. En 1939 la colecta alcanzó la cifra de 421.487 pesetas. En 1953 la cifra llegó a 23.587.372 pesetas. Pero tal cantidad no representa en modo alguno una esplendidez. Quiere esto decir que no llegamos a ofrecer una peseta por habitante. Y hoy una peseta es poca cosa. Mañana es el Domund de la Fe. Los misioneros ofrecen su vida por la propagación de esta fe. ¿Qué vamos a dar nosotros? Cuando el muchacho de la mirada traviesa y la sonrisa amable eleva hasta nosotros su alcancía, debemos pensar un momento en lo que el Domund significa para todos.

Ezio Pinza quiere volver a cantar



El famoso cantante y actor Ezio Pinza — uno de los que han triunfado «South Pacific», a su llegada a los Estados Unidos. Pinza tiene sesenta y cuatro años y estuvo recientemente en Italia, después de sus clamorosos triunfos en Broadway y Hollywood. En Italia sufrió un ataque al corazón que lo dejó paralizado. En el momento de embarcar no podía mover la pierna ni hacer ciertos movimientos. La travesía, sin embargo, le permitió sentir bien, y a su llegada a Nueva York los fotógrafos le encontraron sobre la cubierta del «Independence» con sus hijos Clelia y Peter. El famoso bajo declaró que se siente mucho mejor y que desea volver pronto al trabajo



# Todos los deportes



## Hoy juega el CLUB SANTIAGO en La Coruña, contra el JUVENIL

El entrenador se ve obligado a prescindir esta vez de Román, que se encuentra lesionado

### MATITO debutará esta tarde en las filas compostelanas

Más de un centenar de aficionados se halla en la tribuna para trasmitir hoy a la Coruña acompañando al Club Santiago. Y esta mañana los que allí están en dudas se deciden, probablemente, y marcharán a la estación del ferrocarril para aparecer también por la tarde en el Estadio Municipal de Riazor, donde nuestro equipo representativo se enfrentará al Juvenil en partido de Tercera División.

Los autóctonos agitados por el Club Santiago salieron de la calle de la Sura a las diez de la mañana. Antes de mediodía partirán también numerosos autos de turismo, con numerosos locales, que también encorran la embajada futbolística santiagués y en La Coruña se les añaden los paisanos nuestros que desde días ha venido preparando un cariñoso recibimiento al equipo.

#### LOS CAMBIOS QUE PUDIERA PRESENTAR EL CLUB SANTIAGO

Hemos sostenido una breve entrevista con Carolo. Tema: la situación del Santiago.  
—Los que van están citados desde el sábado a la tarde —nos dijo—, y la lista es la siguiente: Sánchez; Masillas, Decanato, Nando; Chicho; Cui, Román, Miragaya, Torote, Veloso, Jaso, Díaz y Peplio.  
—¿Alineación definitiva?  
—Estoy pendiente de cómo se encuentre el medio volante Román, ya que temo que se le reproduzca la lesión que acusó en los últimos encuentros.  
—¿Le hará una prueba antes del partido?  
—Posiblemente.  
—¿Y caso de ser negativo el resultado de la misma?  
—Jugaría Miragaya, que se portó admirablemente en el entrenamiento del jueves último.  
—¿La defenderá?  
—Ya va indicada: Torote, Veloso, Jaso, Díaz y Peplio. Y durante

el partido, según conviniere, alterará los puestos.

En la lista figura como portero suplente Masillas, que también demostró hallarse en buena forma durante los entrenamientos de la semana. Masillas está totalmente curado de la lesión que sufrió recientemente en un partido amistoso.

Además del entrenador Carolo, acompañarán al Santiago el secretario, don Santiago Méndez Ferrero, en calidad de delegado, y el masajista y Manolo Gómez Iglesias.

#### EN LA CORUÑA DESPERTO MUCHA EXPECTACION LA VISITA DEL SANTIAGO

La Prensa coruñesa destaca la importancia del encuentro Juvenil-Santiago y por de relieve la excelente clasificación del equipo compostelano, cuya visita ha despertado en la Coruña mucha expectación, por lo que es de suponer que hoy Riazor registre una entrada superior a la normal en partidos de Tercera División.

#### NUESTRO COLEGA CARBALLERA, TAMBIEN SE INTERESA POR EL CONJUNTO SANTIAGO

Desde aquí enviamos un fraternal saludo a nuestro querido compañero Carballera, de "El Pueblo Gallego", que con mucha frecuencia se hace eco en su leída sección del referido rotativo vigués de las actividades del Club Santiago y de nuestro constante apoyo a la causa futbolística compostelana. Suponemos a Carballera interesado también esta vez en la actuación del Club Santiago en La Coruña frente al Juvenil y porque el partido salga a la medida de nuestros deseos.

¡Un abrazo, querido Carballera! ROMAN, BAJA EN LA ALINEACION. — DEBUT DE MATITO EN RIAZOR

En vista de las frecuentes molestias que venía sufriendo en una pierna, ayer tarde se sometió a un milisecundo reconocimiento médico el medio volante santiagués, Román. El doctor Alvarez y Alvarez, que lo observó, aconsejó que Román no

sea alineado esta vez, para que la lesión no sume y, por el contrario, pueda ser curado de ella lo más pronto posible.

Como consecuencia de esta recomendación facultativa, Carolo se vio a última hora a prescindir del magnífico jugador para el partido de esta tarde en La Coruña. Sin embargo, Román hará el viaje con sus compañeros para presenciar el partido.

Esta sensible baja se compensa, en cambio, con el alta del interior Matito, que está en perfectas condiciones de alineación y hoy hará su debut en las filas del Santiago.

La composición del equipo cambia de manera radical con estas dos circunstancias. Decididamente, la alineación será despedida en los vestuarios.

ALFE.

### Esta tarde, en el Inferniño

## El Club Ferrol, con nueva alineación, frente al Caudal

Cambios y nuevas oportunidades, en las novedades que esta tarde presentará el Club Ferrol frente al Deportivo Caudal. Solamente la línea defensiva conserva su estabilidad inicial, variando la medular, a la que pasa nuevamente Carlioz —que jugó el pasado domingo en Gijón de interior— y reaparece Melón, un jugador cuya clase está por juzgar, ya que apenas salió, aunque creemos tiene condiciones excelentes para poder triunfar.

En la delantera es alta Bello, el tan discutido Bello, jugador de buenas cualidades, pero tímido y poco resuelto. Bello, si él quiere, puede ser otro elemento destacado de los fichados por el C. Ferrol en la pasada "remesa"; pero Bello tiene excesivo sentido de la administración física, haciendo cosas que entusiasman, al lado de otras garrañales, que lo califican como un principiante.

En la demás, la novedad de Montes, que ya jugó bastante bien en Gijón el domingo pasado y que debuta ante la afición local. En la tripleta central, lo mismo que salió frente al Sestao.

Esperamos que la oportunidad que se da nuevamente a Bello resulte en definitiva ventajosa para Club y jugador, como asimismo el éxito de Melón, elemento de magníficas condiciones, para resolver, con la estupenda colaboración de Carlioz, esa marcada deficiencia de la línea media.

Cabe también pedir a los jugadores ferrolanos, ese derroche de entusiasmo de que siempre devoran prueba y que últimamente parece haber desaparecido. Con eso y jugando cuanto saben, puede ganarse el difícil Caudal.

El equipo que Vázquez sacará esta tarde será éste: Zamorín; José Carlos, Sánchez, Anca I; Melón, Carlioz; Bello, Suco, Fondo, Ticho y Montes.

Arbitra el señor Irujo. — K.

## Exhibición de lanzamiento de la jabalina, en Anoeta

### Fué presenciada por enviados especiales de "L'Equipe"

SAN SEBASTIAN, 20. — Esta tarde se celebró en las pistas de la Ciudad Deportiva de Anoeta del Frente de Juventudes una reunión atlética promovida con objeto de que los enviados especiales de "L'Equipe" de París, pudieran presenciar una exhibición de la nueva modalidad del lanzamiento de la jabalina.

lanzó varias veces la jabalina, llegando a lograr una marca de 77'53. Fuera de concurso Quadra Salcedo, efectuó un duro entrenamiento, llegando a alcanzar un tiro de 75'77 metros. A continuación lanzó el disco de dos kilos, llegando a alcanzar marcas de 50 metros.

Finalmente Erazuquin a pesar de su lesión, lanzó varias veces en plan de entrenamiento la jabalina alcanzando un tiro de 83'48 metros que bate su propia marca de hace unos días en Sava (Vizcaya) de 83'40 metros. Afiliado ERAZUQUIN ACTUA PARA LA TELEVISION

BILBAO, 20. — A pesar de hallarse

### Campeonato Nacional de Aficionados

## ESTEIRO - AVENIDA, en terreno ferrolano El Arenal se desplaza a Pontevedra

También hoy tendremos encuentro matutino en Ferrol, entre el Esteiro y el Avenida, de Lugo, en primer partido de las semifinales del Campeonato de Aficionados.

Viene el Avenida con las mejores referencias, como un conjunto joven, plágado de promesas, batallador y con mucho juego en sus filas. Es el encuentro de hoy su presentación en competiciones oficiales, ya que pasó directamente a las semifinales.

Por su parte el Esteiro, pasó a las mismas tras la brillante victoria en Pontevedra, sobre el Eumesa, que ya es conocida de nuestros lectores.

El encuentro promete ser emocionante, ya que el Avenida, vendrá a aguantar a su rival y procurar un buen resultado, pero el Esteiro está dispuesto a superar en todo momento a los lucenses y obtener una clara victoria que le permita un respiro en el encuentro de vuelta en la ciudad del Sacramento.

Los precios del encuentro están al alcance de todo el mundo, ya que la entrada única es de cinco pesetas, menos para los socios del Ferrol que es de 2'50 pesetas, por lo que creemos acudirán al Estadio muchos aficionados, deseados de animar al Esteiro y de ver un bonito encuentro y, además, prestar ayuda económica al equipo ferrolano que el próximo domingo enfrentará que se desplazarán a Lugo a jugar el segundo encuentro de la eliminatoria.

EL ARENAL SE DESPLAZA HOY A PONTEVEDRA PARA CONTENDER CON EL PASARON

A las dos y media de la tarde de hoy emprenderá viaje a Pontevedra el equipo del Arenal, para disputar el primer partido con el Pasaron correspondiente a las semifinales del Campeonato Nacional de Aficionados.

Partido difícil el que se les presenta a los compostelanos, por cuanto el Pasaron reúne un magnífico conjunto, cual lo prueba el haber eliminado a dos potentes equipos: Cambados y Racing de Tuy. No obstante los arenalistas van dispuestos a conseguir un buen resultado para ver de decidir a su favor la eliminatoria en el partido de vuelta en Santiago que se celebrará el próximo domingo, día 28.

En el conjunto local habrá alguna modificación en relación con el último partido, siendo probable que de-

## Reaparece Kubala en las filas del Barcelona

### El debut de Kopa da interés al encuentro Madrid-Jaén



Dos importantes novedades ofrece la jornada de hoy en la Primera División. Una es el debut del francés Raymond Kopa en las filas del Real Madrid, en cuya delantera saldrá de extremo derecho. Esta particularidad sirve para convertir el partido del equipo merengue con el Real Jaén, que se presentaba sin mayor aliciente, en un verdadero acontecimiento.

La segunda novedad se refiere al anuncio de que hoy reaparece en las filas del Barcelona el famoso Kubala, de quien se dijo que estaba dispuesto a cambiar de equipo.

## Nueva Directiva del Club Eiríña



El presidente y directivos del Club Eiríña, equipo santiagués de fútbol de la categoría de Modestos, que acaban de tomar posesión de sus respectivos cargos.

Componen la Directiva del Club Eiríña los siguientes señores: Presidente, don Plácido López; vicepresidente, don Eduardo Pampín; tesorero, don Aldemiro Silva; contador, don José Sánchez; secretario, don Vicente Juzgado; vocales: don Ricardo García, don Alfredo Baños, don Juan Baños y don Manuel Morlán; delegado, don Amador Vázquez.

Al dar la noticia de la constitución de la nueva Junta, deseamos al presidente y demás directivos una feliz gestión en la temporada que ahora da comienzo.

NOTA DEL CLUB EIRIÑA  
La Directiva nos ruega la publicación de la siguiente nota:  
"Se ruega a todos los jugadores pertenecientes a este Club, se presenten en el local social el próximo miércoles, día 24, a las siete en punto de la tarde para recibir instrucciones con vistas a la temporada oficial 1956-57."

## Claves del Tanteador Bardo

Correspondientes a la 7.ª jornada del Campeonato de Liga del 21 de Octubre de 1.956

### PRIMERA DIVISION

C	R. Madrid R. Jaén	I	Valencia Coruña
E	Celta Valladolid	N	R. Sociedad At. Bilbao
R	Español Sevilla	A	Las Palmas Barcelona
T	Zaragoza At. Madrid		

### Partidos 2.ª División que figuran en quiniela

H	Logroñés Santander	S	Gerona Leonesa
J	Murcia Hércules	V	Ferrol Caudal
P	Barcelón Sestao	X	Oviedo El Est.
Z	Sabadell Alavés		

## La Liga, hoy

### GUTIERREZ debuta en las filas del CELTA, frente al Real VALLADOLID

En unas breves declaraciones hechas al redactor deportivo de "Euro de Vigo", el medio internacional de la selección argentina, Gutiérrez, que ahora pertenece al Celta, en respuesta a la pregunta si con el día el equipo vigués de victoria en victoria, respondió: "No soy ningún superhombre; como yo conozco ninguno en el fútbol sudamericano ni en el europeo. Soy una pizca más del conjunto, que es el que gana o pierde realmente".

Viene muy bien estas palabras de Gutiérrez para desahogar la creencia que con un elemento así, de su talla y de su clase deportiva, los males que pudiera existir en el equipo quedan automáticamente remediados. Lo que sí representa es una notable contribución a entender el toruoso camino que llevaba el Celta y Gutiérrez, que hoy debuta en Balaidos vistiendo la camiseta azul celeste, procurará dar el mejor rendimiento posible, que puede servir en gran medida a una actuación victoriosa del cuadro vigués.

Gutiérrez constituye por sí sólo el mayor aliciente del encuentro de Balaidos con el Real Valladolid. El otro motivo de atracción de masa a los gradados es la imperiosa necesidad del Celta de adjudicarse la primera victoria de la temporada. Tiene el partido un marcado interés decisivo para los célticos, que se batirán con más entusiasmo que nunca en pos de ese objetivo que tanto ansiamos todos los gallegos.

Admítase la calidad de juego del Real Valladolid, su eficacia y su ritmo, nos inclinamos, a pesar de eso, a creer firmemente en un triunfo gallego.

VALENCIA - DEPORTIVO  
El Deportivo sigue encontrándose con los equipos más fuertes de la División de Honor. Esta vez es el Valencia, contra el cual ha de enfrentarse en el campo de Mestalla.

Hay una serie de indicios que ponen la lucha de color valencianista: el reciente empate del Valencia en Jaén, con la consiguiente repercusión estimulante en sus filas y de otro lado, la lesión de Bacín, que priva al Deportivo de uno de los elementos más efectivos de su delantera.

Debe ganar el equipo de casa. El interés que los dos puntos tienen también para los coruñeses pudiera dar lugar a que éstos se batieran con el mayor detenimiento y tenacidad, cuando menos, un empate. Esto queda apuntado como probabilidad muy remota.

LOS DEMAS ENCUENTROS  
Los demás encuentros de Primera División tienen matices diferentes. Al cronista sólo le parece casero cien por cien el de Chamartín, pues sería la mayor sorpresa del año que el Madrid perdiese ante el Jaén.

Uno de los choques más emocionantes puede ser el de Sarriá entre el Español y el Sevilla, con probable beneficio para el conjunto andaluz.

El Zaragoza tropieza con bastantes dificultades para aguantar al Atlético de Madrid y del mismo grado serán las preocupaciones de la Real Sociedad ante el Bilbao. En esta séptima jornada conviene también el pesimismo en torno al Las Palmas, que lógicamente puede perder esta tarde ante el Barcelona.

Una quiniela que aconseja el empleo de "dos" y "equis" varias veces repetidos. Esto, en el papel; luego ya veremos... ALFE

# GUIA MORAL

SANTIAGO

PRINCIPAL: "Serena en el valle del sol", 3. Mayores. YAGO: "Alia", 2. Jóvenes. CAPITOL: "El prisionero del rey", 2. Jóvenes. SALON: "Infinito bajo cero", 3. Mayores. METROPOL: "La hija de Mata Hari", 3. Mayores. AVENIDA: "La mujer X", 3. R. Mayores, con reparos.

FERROL

AVENIDA: "El guardián del paraíso", 2. Jóvenes. CALLAO: "La legión del desierto", 2. Jóvenes. JOFRE: "Vals real", 2. Jóvenes. CAPITOL: "Embalsadores en el infierno", 2. Jóvenes. CINEMA: "Tormenta sobre el Tibet", 2. Careceos de censura. RENA: "Ulises", 2. Careceos de censura. MADRID-PARIS: "La guerra de los mundos", 2. Jóvenes.

EN VARIEDADES Y REVISTAS

La calificación es la del día de estreno en Madrid. Dada la variabilidad del género, la Oficina Nacional no responde de la que puedan merecer en sus respectivas representaciones.

# M. de Acosta

MEDICO CIRUJANO  
Partos y enfermedades de la mujer  
Altamira, 3.—Teléfono, 1290  
Santiago de Compostela

—El don de la fe es para muchos con Dios y con todos los hombres en Cristo Jesús. Una fe que no es misionera no puede ser cristiana. Hoy, 21 de octubre —DOMUND DE LA FE— te recuerda esta verdad.

# Anuncios por palabras

## AUTOMOVILES

VENDO O CAMBIO turismo Opel 9 caballos, 5 plazas; auto cambio por coche similar 2525. María, 37, teléfono 1523.—Ferrol.

VENDO camion Hispano motor estado y derechos motor BARREIRO 20 HP., solicitado seis meses. Informes Peseña Miguel. Pato de Madres.—Santiago.

## ALQUILERES

EN SANTIAGO, alquilaré durante temporada invierno como vivienda, muy amueblado, máximo confort, calefacción, teléfono, jardín. — Razo; Apartado 28.—PONTEVEDRA.

## COMPRA-VENTA

COMPRO muebles, ropa y objetos usados. Avísame o paso a domicilio. Chacabarro, 142.—Tel. 2306.—Ferrol.

## MAQUINAS PUNTO

Patentadas. Procedimiento italiano. Aparato auxiliar JACQUIARS para toda clase de dibujos. Máximas garantías. Imperic Montaña, 32.—Madrid.

## POLLITOS

de un día. Pollitas superseleccionadas. Todas edades. Hijos Abel González, Miguel Lecar, 14, Valladolid.

## ADQUISICION

Legislación Aranzadi, en buenas condiciones precio. Razón: Rúa del Villar, 76 bajo.—Santiago.

## FINCAS

VENDO casa cuatro viviendas, una desocupada. Informes: Real, 15.—Ferrol.

VENDO casa nueva, bajo y piso, libre en el Urbanismo.—Razón: Rochel, 18.—Ferrol.

SE VENDEN solares Carretera Castilla. Avenida del Estadio y carreteras de acceso; casa dos pisos en Villadóniga. Razón: Rubalcava, 26-2.—Ferrol.

VENDO casa nueva, piso libre. Razón: esta Administración.—Santiago.

VENDESE casa planta baja, libre, nueva construcción, tres habitaciones, patio, comedor. Razón: Basquinos, 53.—Santiago.

VENDO casa con huerta, vivienda libre, buen precio. Razón: Boqueijo, 35.—Santiago.

# FERROL AL DIA

AGRUPACION SINDICAL DE REPRESENTANTES DE COMERCIO  
En el presente mes de octubre aparecerá la revista de nuestra Agrupación titulada "Ruta y Plaza", interesantísima y muy importante para todos los Representantes y Viajantes de Comercio, como asimismo para los Industriales y Comerciantes de toda España.  
Toda persona que quiera suscribirse a la misma, deberá pasar por nuestras oficinas, sitas en Cantón de Molins, en donde se le informará del precio y demás detalles.—El Presidente, Domingo Alonso Arcas.

## SIGMA

la perfecta máquina para coser y bordar.—Facilidades pago. Curso bordado GRATIS.—Casa SIGMA, Sagasta, 14 y 16.—Ferrol.

## SOCIEDAD FILARMONICA FERROLANA

Esta Sociedad queando dar el mayor esplendor a la inauguración del curso musical 1954-57, ha contratado a la famosísima Orquesta de Cámara de Hamburgo, agrupación compuesta de 40 profesores, bajo la dirección de Hans Jürgen Walthier, a cuya capacidad extraordinaria como director y maestro, se debe que la Orquesta de Cámara de Hamburgo haya alcanzado la calidad artística y maestra, que la sitúan entre las mejores de Alemania.  
El concierto tendrá lugar el próximo viernes, día 26, en el Teatro Jofre, y las invitaciones se recogerán en este teatro como de costumbre.  
DE LA POLICIA  
Por la Dirección General de Seguridad ha sido designado para el cargo de jefe de la plantilla de La Coruña, el comisario de segunda clase del Cuerpo General de Policía, don Mariano Cabrerero Hernández, que actualmente desempeña su cometido como jefe de la plantilla en El Ferrol del Caudillo. Accidentalmente se hace cargo de la plantilla del Ferrol el subcomisario, don José Díaz Rizo.  
SALA DE HERIDOS  
En la sala de Heridos del Sanatorio San Javier recibieron asistencia Edelmiro López López, de 25 años, vecino de San Saturnino, que al estar segando hierba con una hoz e produjo una herida contusa de 3,5 centímetros de extensión, con sección de tendones, interrumpiendo el cubito del antebrazo izquierdo, calificándose su estado de menos grave.  
—Juan Camaño, de cuatro años, domiciliado en la plaza de España, 11,

bajo, de heridas en la región superciliar izquierda, al ser atropellado por una bicicleta.  
—Alfredo González Casteleiro, de siete años, con domicilio en la calle de San Juan, 17, de fractura del cubito derecho por su tercio inferior, producida en caída.  
—María González González, de siete años, con domicilio en la calle de Belanzos, 8, de diversas heridas en la pierna izquierda, producidas al ser mordida por un perro en la Carretera de Castilla.  
—Juan Fernández, de 12 años, de la calle de Mugardo, de herida contusa en región parietal derecha, producida por una pedrada, en las Viviendas Protegidas.

En EL CORREO GALLEGO Plumas estilográficas  
En EL CORREO GALLEGO Trabajos de imprenta  
En EL CORREO GALLEGO Librería y Papelería  
En EL CORREO GALLEGO Encontrará siempre lo que necesita  
General Franco, 17A  
Teléfono, 2121

## Gonzalo Pintos Pena

Médico Cirujano del Hospital RAYOS X  
Conga, 3.—Teléfono, 1298  
SANTIAGO

## VENTA DE PISOS LLAVE EN MANO

Pisos recién construidos en la Avenida de Ombra (Kilómetros) llave en mano, con seis habitaciones, cocina, cuarto de baño y cuarto de aseo, se venden a plazos de acuerdo con las siguientes condiciones:  
1. OFERTA: Entrega inicial 35.000 pesetas; cuota periódica, 325 pesetas mensuales durante 35 años.  
2. OFERTA: Entrega inicial 40.000 pesetas; cuota periódica 140 pesetas mensuales durante 35 años.  
INMOBILIARIA GALLEGA, S. A., Avda. de Ombra, 1.

## EL CORREO GALLEGO

# LA CASA DE LAS MOTOS

Automoto 3  
REPUESTOS - ACCESORIOS REPARACIONES  
General Franco, 86 - 88 - A  
SANTIAGO DE COMPOSTELA

# Sastrería SMY GAL

ELEGANCIA y DISTINCION son las notas características de esta casa  
Calderería, 36  
SANTIAGO

# Doctor Luis Raposo

Miembro de las sociedades alemanas de Cirugía y Urología en las Clínicas de Madrid, París, Berlín y Heidelberg  
CIRUGIA GENERAL Y DE LAS VIAS URINARIAS  
Huértanas, 15 - Teléfonos 1400 Clínica, 2079 Particular  
SANTIAGO DE COMPOSTELA

# LA PILARICA

(LA REINA DEL VESTIR)  
Liquidamos para hacer sitio a lo de invierno. Americanas Chevrol caballero estupidas, de 250 pesetas a 125 y 140. GABARDINAS caballero, buenas, de 600 pesetas a 375. CHAQUETAS (sena, caballero de 85 a 45. TRAJES CABALLERO y niños a mitad de su precio. CHAQUETAS señora, algodón, a 24 pesetas. CHAQUETAS y blusas, señora, en lana, de 50 a 55 pesetas. CAZADORAS, niño, a 12 pesetas, y otros muchos artículos por este orden. Capatejas 54, Ferrol

# Concurso periodístico sobre temas forestales, en la provincia de Lugo

La Delegación del Ministerio de Información y Turismo, convoca un Concurso periodístico sobre temas forestales de la provincia de Lugo patrocinado por la Cámara Oficial Sindical Agraria, con arreglo a las siguientes Bases:

Primera.—Se establecen dos premios, uno de mil pesetas y otro de quinientas, para otorgar a los dos mejores trabajos periodísticos "sobre la riqueza forestal en la provincia de Lugo".  
Segunda.—Los trabajos que concurren a estos premios deberán publicarse en cualquier periódico diario, semanario o revista de España, a partir de la publicación de las presentes Bases.  
Tercera.—El plazo de admisión de los trabajos finalizará el día 20 de noviembre del año actual, a las veinticuatro horas, sirviendo de justificante para los de fuera de la capital, el matasello del certificado de Correos en que fuese impreso.  
Cuarta.—Los concursantes deberán enviar dos ejemplares del periódico en que haya sido publicado el trabajo, acompañado de una instancia en la que consten los datos personales del autor, al ilustrísimo señor delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo en Lugo.  
Quinta.—Los premios no podrán ser declarados desiertos. El Jurado estará compuesto por personas doctas y de reconocida competencia en la materia a que el tema se refiere. El fallo será inapelable y se hará público dentro de la tercera decena del mes de noviembre del año actual.  
Sexta.—Los trabajos premiados pasarán a ser propiedad de la Delegación Provincial de Información y Turismo, quien podrá reproducirlos si lo estimase conveniente. Lugo, octubre de 1954.

# Brillante conferencia de D. Ramón Otero Pedrayo, en la Unión Protectora de Artesanos

Con numerosísima asistencia de público, disertó en la Unión Protectora de Artesanos el catedrático y escritor



don Ramón Otero Pedrayo, a cuyo cargo estaba la conferencia inaugural de este segundo ciclo.

Había en primer lugar el presidente de la veterana sociedad compostelana, don Antonio Folgar Lema, que tomó la palabra para felicitar al conferenciante por su distinguido nombre, y a la vez para agradecerle el haber aceptado el apoyo sincero en todas las actividades, puesto que la Protectora antes que una Sociedad particular era la "Casa de Compostela".

Presentó seguidamente al conferenciante como cantor de Compostela y de Galicia. Alude a su alma lírica, cuyos sentimientos sabe hacer fluir tan bien por su verbo poético y musical. Seguidamente el doctor Otero Pedrayo, tras de agradecer las palabras del señor Folgar Lema, desarrolló su tema en una magnífica disertación que mantuvo constantemente el interés del público, que premió con bellísimo trabajo con una nutrida y prolongada ovación, felicitándole reiteradamente.

He aquí un resumen de su brillante conferencia sobre "La metáfora de la luz y otras metáforas en la oratoria gallega".

"La metáfora de la luz y otras metáforas en la oratoria gallega".  
El conferenciante saluda en términos emotivos a la genuina sociedad Unión Protectora de Artesanos y a su presidente, aludiendo a la lenta y musical despedida del otoño y sus granadas cosechas. El conferenciante agradece la invitación. Descubre el telón de las laboriosas vigiliadas. Sabe que la oratoria es tal vez un arte del pasado y desea suscitar unos cuantos temas aconsejados por el adiós de la tarde en el Obradoiro y el recuerdo de algunas ilustres y conmovedoras voces gallegas.

La duda en la vivencia de la luz hay un orfismo y una retórica. La metáfora es sustancia a la vida del espíritu y del lenguaje. El ritmo de la luz y su misterio pueden ser metáforas y vivencias clásicas. Lo nuestro es el canto más promesa que realidad de la luz de Occidente. Los antiguos celebraron a los pueblos occidentales de Europa —de ellos, Galicia— por la belleza de su estro. En uno de sus mejores prólogos el P. Feijóo presenta al Hércules galo reunido de delirando a las masas turcas con la clave sica con las cadenas de oro de su esclavitud. No sabemos cómo sería el elogio de Praxitelios: sin duda célico y melancólico. Fue un encanto en el sentido del hebreo. Tal vez el primer uso de Occidente por la belleza de su palabra, educada en los ritmos del mar como se dijo en la del bretón Abelerdo.

El conferenciante se refiere al tesoro retórico y estilístico clásico que en la Galicia románica y en el camino de Santiago sobre nueva vida como si las frondas rejuveneciesen con la sudeste atlántica. Se refiere a los ricos sermoneos. Llenan de luz del Códice Calixto, y a la palabra apasionada y también política de Gelmírez. La belleza y fuerza de la palabra gobernó las muchedumbres en la Edad Media, más tal vez que las aforas clásicas los modernos parlamentarios. Pero es en el tiempo barroco cuando la oratoria se complacía en la óptica retórica. El discurso modela la impaciencia. El sermón tiene mucho de pirotección. Se

"ye" hacer una arquitectura, como una clave y desvanecese en el cielo es siempre arquitectónico.

El orador describe las fiestas de las verdaderas fiestas orales, como canónigo Ulloa, el Padre Llorente, el obispo Bocabato, y momentos del siglo que finen con los funerales de los veintidós maestros como Carroño y Novoa Santos.

CONFERENCIA DEL DOCTOR BALTAR  
El próximo martes, día 23, a las ocho de la tarde, en el salón de la popular Sociedad, pronunciará una conferencia el ilustre cirujano doctor don Ramón Baltar Domínguez, que desarrollará el tema: "Errores y remedios en el concepto actual del cáncer".

Fútbol internacional  
Empatan las selecciones de País de Gales y Escocia

CARDIFF, 20. — En el Campo de Ninian Park se ha jugado esta tarde el partido internacional de fútbol entre el País de Gales y Escocia, presenciado por unos 70.000 espectadores.

Empataron a dos tantos. Todos los tantos se hicieron en el primer tiempo. —Alfii.

El Real Madrid irá a Buenos Aires en el mes de junio del año próximo. Fue contratado por el San Lorenzo de Almagro.

BUENOS AIRES, 20. — El presidente del San Lorenzo de Almagro, Luis Traverso, declaró a su regreso de Europa que ha concertado el viaje a Buenos Aires de los primeros equipos del Real Madrid y del Millán A. C.

Traverso expresó que ambos equipos jugarán en la Argentina en el mes de julio del año próximo, disputando el Real Madrid dos partidos: con el San Lorenzo de Almagro; y el Millán A. C. uno contra el San Lorenzo y otro con un equipo que se designará posteriormente.

Con relación a la situación del fútbol español, Traverso expresó que goza de extraordinaria popularidad, pero que su calidad parece haber disminuido con relación a la de hace veinte años. Se refirió también al fenómeno de "idolatría deportiva" que ha despertado el delantero centro Alfredo Di Stéfano, quien recientemente asumió la ciudadanía española, abanderando la argentina que tenía de origen. —Alfii.

# Mestalla, 1 Badajoz, 1

VALENCIA, 20. — En partido de Segunda División, segundo grupo, celebrado hoy, el Mestalla y el Badajoz han empatado a un tanto. —Alfii.

# Torneo de juveniles

# Dos encuentros en Santa Isabel

Hoy, en Santa Isabel, se celebrarán dos siguientes partidos correspondientes al campeonato regional de juveniles en su fase previa: a las once y media, Arsenal-Júpiter, y a las cuatro y media, La Salle-Gimnástico de Sar.

El primero de dichos encuentros se presenta con un color notablemente anárquico. Puede considerarse como vencedor. No quiere decir esto que Júpiter no sea digno de tener en cuenta, sino que comparado con el equipo de ambos conjuntos, la diferencia resulta en un porcentaje bastante elevado en favor del Arsenal.

No ocurre lo mismo en el partido que por la tarde disputarán el La Salle y Gimnástico de Sar, aquí la igualdad de fuerzas es más notoria, aunque el establecer la misma comparación resulta difícil, ya que se inclina fuertemente a favor del Gimnástico.

Técnicamente puede darse al Arsenal y Gimnástico de Sar como vencedor de la jornada de hoy, pero nada más que técnicamente, pues, su contraataque de Júpiter y La Salle, han de dar a las chas ganas y sus capacidades. Aunque no a nuestro pronóstico.

## EL CORREO GALLEGO

se vende en TUBO... J. RES, en la Librería de D. José Jamarco "Grela". En PUEBLA DEL CARA-

MINAL, en casa de D. Manuel Arias Fernández.

En RIVEIRA, en el establecimiento de doña María Bandín.

En PADRON, en la Librería de D. Enrique Varela, calle General Franco.

En PAT'IRA, en el Ultramarinos de D. José Juan Pérez Gómez.

## Anunciese en LA NOCHE

# Sanatorio de reposo SANTA TERESA

VILLA SOLEDAD  
PARA ENFERMOS NERVIOSOS Y MENTALES  
Avenida del Generalísimo, 84. Teléfono 2448. — EL FERROL  
Gran Chalet rodeado de ortos parques y jardines. Campo de Tenis. Aplicación de todos los tratamientos de enfermos nerviosos y mentales tanto clásicos como modernos.  
Director: Dr. OTERO VALCABRIL  
Jefe de la Clínica de Neurología y psiquiatría del Hospital de Marina.  
Diplomado por oposición en dichas especialidades de Sanidad de la Armada y Sanidad Militar.  
Consulta en el mismo edificio de 12:30 a 2:30.

# Suscribase a EL CORREO GALLEGO

# La sardina

Este típico producto de nuestro mar que ahora parece haber buscado nuevas cosas y otros pueblos a los que brindarles la riqueza de su captiva, sigue siendo tema de palpitante interés.

Cuando atravesábamos por el muelle vimos una embarcación vendiendo por un procedimiento tan antiguo, quizá como la ciudad misma.

Quisimos saber algún detalle de su precio y abundancia y preguntamos:

—¿Mucha sardina?

—Menos que el año pasado.

—¿Más cara?

—De lo luego, bastante más.

—¿Cuál ha sido su precio más alto?

—Tenemos noticias de que en Puen- tedeume se ha vendido la docena de sardinas a treinta y seis pesetas.

—¿Vaya precio! ¿Y la parroquia?

—Si es un poco grande, aunque no mucho, esa parroquia que se tiene por medio araña, vale lo suyo.

—¿Y cuánto es "lo suyo"?

—Sué, pesas de doce a trece pesetas la docena.

—¿Cuál ha sido el mejor mes para el parir de Ferrol?

—Creo que el mes de agosto.

—¿Cuánto se pescó?

—De sardina, unos mil kilos.

—¿Y de parrochia?

—Cerca de los diez mil.

—¿Cuándo es la mejor época para la sardina?

—Los meses de calor.

—Entonces pronto termina la cosecha.

—La vida no comienza hasta primeros de año, pero estos meses la sardina vale mucho.

—¿Por qué?

—Es algo más insípida y tiene menos peso.

—¿A qué es debido?

—A la pérdida de grasa.

—¿Cuál es, para ustedes, la mejor sardina?

—La que en cualquier época que se pague, pueda asar y que deje el pan bien saturado de grasa.

—¿No es insípida?

—¿Qué nos dice muchas de esas.

—Yo lo creo.

Emilio ALCIRA

# LOS PRECIOS MAS INTERESANTES DEL AÑO

<b>TOBARIS</b>						

# AVENIDA HOY

5-15 - 7-45 y 10-45

ESTRENO

de la extraordinaria y div. rtdidísima producción

**El guardián del Paraíso**  
(Tolerada menores)

Con FERNANDO FERNAN-GOMEZ EMMA PENELLA JOSE ISBERT ANTONIC RIQUELME

Una película rebosante de comi- dad y ternura.

# Callao HOY

(3-30, 5-30 y 8 numeradas) y 11

¡Sensacional Reestreno!

EN TECNICOLOR

**La Legión del desierto**  
(Apta para todos los públicos)

ALAN LADD RICHARD CONTE ARLENE DAHL

Completa el programa: NO-DO 718-P

# JOFRE HOY

Un gran acontecimiento

EN CINEMASCOPE

**VALS REAL**

Primer Premio de la República Federal alemana

¡Válz por su música, su color y su interpretación!

Con MARIANNE KOCH y MICHAEL CRAMER (Para mayores)

NOTICARIO NO-DO 718-A

# FERROL AL DIA

<b>Puerto</b>	<b>REGISTRO CIVIL</b>	<b>Vida religiosa</b>
<b>LAS MAREAS</b> Día 21. — Pleamares: 4,35 de la mañana y 5,2 de la tarde. Bajamares: 10,48 de la mañana y 11,15 de la noche. Día 22. — Pleamares: 5,14 de la mañana y 5,42 de la tarde. Bajamares: 11,28 de la mañana y 11,56 de la noche.	<b>REGISTRO CIVIL</b> Nacimientos: Manuela Grúa Mauriz. Matrimonios: Constantino Rodríguez Martínez con Eloisa Loureiro Rodríguez; José Domínguez Villaverde con Carmen César Mejuto; Manuel Romero Couce con Marina Domínguez González; Victoriano Montero Cabezon con Pilar Bello Tenreiro.	<b>SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS</b> Hoy, corresponde la Exposición del Santísimo, en la capilla del convento de Cristo-Rey. Mañana, lunes, y pasado, martes en la del Hospicio Municipal (Santa Teresita).
<b>SIGMA</b> MUCHOS MODELOS UNA SOLA CALIDAD	<b>SIGMA</b> Si el tiempo es oro, SIGMA es un tesoro.	<b>Viras noticias</b> <b>TOMBOLA DE CARIDAD</b> Día 21 de octubre De doce a dos.—Chichita Antón Miki Meirás, Marisol Quinoneiro y Cuiqui Martínez. De seis a siete y media.—María Luz Cerdejo, María Victoria Pastor Conchita Orampo y María Luisa Ali güe. De siete y media a nueve.—Chelito Chao, Beatriz Moya, Lolita Vergara y María Adriana Vázquez. De nueve a diez y media.—Fina Bolaño, Manoli Rodríguez, Merche Carregal y Angeles Lagunas. Día 22 de octubre De doce a dos.—Pili Meirás, Carmencita Meirás y Mercedes Romalde. De seis a siete y media.—Paquita Soane, María Elena Amado, Pili Beltrán y Ter: Piñeiro. De siete y media a nueve.—Quique Togores, Lolita Fontenla, Iren Espinosa y Paloma Antón. De nueve a diez y media.—Laurita Canto, Marichu Molina, Tita Moreda y Carmencita Meirás.

**EL CINE CAPITOL**

Se honra presentando al público ferrolano la película orgullo de todos los españoles

**EMBAJADORES EN EL INFIERNO**

¡El más dramático cautiverio sufrido por los hombres de nuestro siglo...!

**HOY**

MONUMENTAL ESTRENO

A las 3,30-6-8 y 11

¡Hombres abrazados por los hijos que crecieron en su ausencia y creyeron en su muerte...!

Para todos los públicos

**SIGMA**

coste, borda, incrusta, vainica, zurece

Facilidades de pago

Alberto Gómez Rodríguez con Herminia Pantín Sixto.

Iglesia de San Francisco.—Las primeras de Manuel Martín z Herminia con Lacia Reuter Ortía.

Las segundas de Manuel López Barcia con Manuela Gándara Amil y Crisanto Martín Cancio con Rosa Capotillo del Ojo.

Iglesia del Carmen.—Las segundas de José Manuel Tutor Blanco con María del Carmen Alvarino Saavedra; Migu l Escalona Purriño con Consuelo Otero Naveiras;

**SIGMA**

Realiza los labores más duros y las más delicadas

y 203; San Francisco, 33, y Carlos III, 101.

**ENTREGA DE MANDO DEL DESTRUCTOR "METEORO"**

Ayer se verificó la entrega de mando del destructor "Meteoro" Hizo la entrega el teniente de navío don José Luis Sobrino Buhigas, al nuevo comandante, capitán de corbeta, don Antonio Fontenla Rojí.

Al acto concurrieron las correspondientes comisiones de Marina.

Las terceras de Luis Piza d: la Ro- con María Jiménez Escudero; Ponciano Pena Salgado con María de los Angeles Fuentes Ramos; Ramón Pérez Calcárcel con Gloria Fernández Dans.

**FARMACIAS Y ESTANCOS DE GUARDIA**

Farmacias.—Doña Avelina Vázquez, Carlos III, 95, y doña Julia Lage, General Franco, 124.

Estancos.—Canalejas, 150; Calve Sotelo, 44 y 82; General Franco, 99

**CAPITOLA**

HOY

A las 3-30, 6, 8 y 11

continúa proyectándose la gran producción española

**Embajadores en el infierno**

Un Estreno en el que las emociones no tienen límites

Por ANTONIO VILAR RUBEN ROJO y LUIS PENA

(Tolerada menores)

**REINA**

TEL. 146V-2167

Hoy y mañana últimas exhibiciones

A las 3-30, 6, 8 y 11

**ULISES**

Las aventuras del héroe en la prodigiosa peripecia de su regreso a Itaca después de la guerra de Trova

Con SILVANA MANGANO y KIRK DOUGLAS

(Apta para todos los públicos)

Complemento: NO-DO

**Cinema**

HOY

A las 4, 6, 8 y 11

¡SENSACIONAL ESTRENO!

Los hombres que desafían el vértigo en un film bellísimo y emocionante

REX HARRISON

JANE BLAIR

**Tormenta sobre el Tibet**

(Menores)

**Madrid-Paris**

TEL. 22A2

HOY

A las 4, 6, 8 y 11

**La guerra de los mundos**

(Tecnicolor)

Ni la bomba atómica era capaz de reducir la fortaleza volante llegado de otro planeta

Con GENE BARRY y ANN ROBINSON

(Apta para todos los públicos)

Complemento: NO-DO

**MAGNIFICA! EXTRAORDINARIA! DIVERTIDA Y PLETORICA DE TECNURA!**

con un FERNAN GOMEZ extraordinariamente cómico y profundamente humano

FERNANDO GOMEZ EMMA FERNAN-GOMEZ-PENELLA

**El guardián del PARAISO**

MIENTRAS USTED DUERME OCURREN MUCHAS COSAS EN LA CIUDAD VEA USTED esta divertidísima producción HOY, EN EL

**AVENIDA**

(Tolerada menores)

**BUEN CINE**

DINAMICO - AMABLE - DELICADO INTERESANTISIMO - BELLISIMO

ESTO ES LO QUE SE LE OPRECE

**HOY EN JOFRE**

LAUREL DE PLATA 1955  
1º PREMIO DE LA REPUBLICA FEDERAL ALEMANA

MARIANNE KOCH MICHAEL CRAMER

**Vals Real**

EN MARAVILLOSO EASTMANCOLOR CINEMASCOPE

Preciosas melodías para un tema original, en escenarios suntuosos

**LA REINA DE LAS OPERETAS CINEMATOGRAFICAS**

(PARA MAYORES)

Funciones: A las 5-30, 7-45 y 10-45

NOTICARIO NO-DO 718-A

